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Ünnepélyesen fogadták Beográd- 
ban a zetai és vrbaszi bánságok 

hódoló küldöttségét
A főváros ünnepi bankettet rendezett a vendégek 

tiszteletére a „Kaszinó“ éttermeiben
Beugródból jelentik: Tegnap délelőtt 

9 óra. 15 perckor a zetai óh vrbászi Ixui- 
Hágok hódoló küldöttsége érkezett Beograd 
ba. A küldöttség, mint ismeretes, kihallga­
táson jelenik meg őfelsége előtt, amely 
alkalommal ragaszkodását és alattvalói hó­
dolatát fejezi ki az urolkixtómik december 
17-iki születésnapja alkalmából

A küldöttséget

lélekemelő ünnepségek keretében fo 
gadták Beográdban.

A vasúti állomáson Sztojadinovics al­
polgármester, a városi tanács valamennyi 
tagja, az összes nacionalista és kulturális 
egyesületek, valamint nagyszámú közönség 
jelent meg a vendégek fogadtatására. Ami­
kor a vonat berobogott, a kuU.uazenckar a

himnuszt játszotta, majd az Ola lies ilaliir- 
da több hazafias karéneket adott elő. A 
közös bemutatkozás után Sztojadinovics al­
polgármester üdvözölte a veixlégeket- A 
polgármester üdvözlő szavaira Matanovics 
u zetai bánság és Juszupovics Omer, a vr- 
húszi bánság köszönetét tolmácsolta.

A beszédek elhangzása után a hódoló 
küldöttség a közönség lelkes éljenzése kö­
zepette diszmonetben vonult fel a város­
ba. A menet a Nemanjina uccun a Terazijá^a 
és onnan u Knjazsev Szpome.nik elé vonult, 
ahol a küldöttség tagjai szétoszlottak és 
szállásaikat keresték fel.

Délután egy órakor Beograd városa ün­
nepi lakomát rendezett a vendégek tiszte­
letére. A lakomán számos felköszöntő hang­
zott el és ;■ közönség percekig ünnepelte 
a királyt.

nak Románia területén levő javait likvidál-» 
hatja.

3. Románia hajlandó jovátvtvli követeié 
seintk jelentékeny részét elengedni, ha az 
optima pőrben olyan megoldást találnak, a- 
melyr ezt lehetővé teszi.

Berlinből jelentik: A második hágai ér­
tekezlet re kiküldött német delegáció tag­
jai a következők: dr. Cuitius birodalmi kül- 
ügyuiiniszU-r, dr. Wirtl), a megszállott terü­
leteik minisztere, dr. Mondclhuucr birodal- 
mi pénzügyminiszter, Schmidt birodalmi gaz 
dasági miniszter, dr. Melchior, mint szak­
értő. Amennyiben szükségessé válik, dr. 
Schacht is Hágába utazik.

Kitüntetett zsidó hitközségi 
elnökök

Beugródból jelentik: őfelsége a király 
az igazságügy miniszter előterjesztésére a kő 
vetkezőket tüntette ki: A Fehér Sas rend 
V. osztályával Klein Adolf dr.-t, a szuboti- 
eai és dr. Lustig Nándort, a novíszádi hit­
község elnökét. A Szent Száva rend III. 
osztályával: Deutsch Hermann a szuboti- 
cai orthodox hitközség elnökét, a Szent Szá­
va rend IV. osztályával Grün József moli 
rabbit

Zagrebban már tizenkét órája If„,®eihle.n ,s!lvá" sróS ,ö , , ,, , , ee J karácsonyi nyilatkozatánakszakadatlanul havazik visszhangja a román
... sajtóban .

A nagy havazás miatt ezer telefonvonal romlott el
Zagrebból jelentik: Tegnap délelőtt sű­

rű havazás indult meg Zagrebban. A hatal­
mas havazás következtében

ezer telefonvonal elromlott.

Bukarestből jelentik: Az Adcverul tudni 
véli, hogy' a román delegáció, a következő 
álláspontot fogja képviselni a második luV 
gai konferencián:

1. A Young tervezet elismeri Román iá- 
nuk »í zt a jogát, hogy u volt ellenséges al-

A zagrebi vasutigazgatóság jelentése sze 
rint u vasúti forgalomban nagy akadályok 
léptek fel. A Gorszki kőtárban is siirii ha­
vazás indult meg.

latnaktól átszármazott javakat rekompen- 
závió nélkül megtarthatja. Ezeknek a javak 
auk értéke körülbelül egy milliárd arany­
korona.

2 A Young terv elismeri u kormánynak 
nzt a jogát, hogy a volt ellenséges állomok-

Bukarestből jelentik: Az .Árgus című 
lap Bethlen István gróf karácsonyi nyilat­
kozatáról a következőket Írja:

Bethlen gróf azt reméli, hogy Magyar- 
ország és a kisantant között megjavul a 
viszony abban az esetben, ha az eddigi súr­
lódások okát kiküszöbölik. Ez pontosan u- 
gyanaz, amit a román kormány hangoztatott, 
de amit Budapest sohasem akart megérteni. 
Egész politikánk, az optánskérdésben tett 
valamennyi koncessziónk oka nem volt más 
mint az, hogy Magyarországgal helyreállít­
suk a normális viszonyt.

Ha Magyarország valóban őszintén kí­
vánja, hogy más viszonyba lépjen a kis- 
antanttal mint amilyen az eddigi volt, a 
húgai konferencia alkalmat fog adni Ma­
gyarországnak, szándéka keresztülvitelére.

Szabadlábra helyezték 
Gulassa Lászlót

Szuboticáról jelentik: Megírtuk, hogy 
Gulassa László szuboticai tisztviselőt, a 
rendőrség sikkasztás gyanúja miatt letar­
tóztatta és Becskerekre kísérte. A becske­
rek i rendőrségen Gulassút tegnap kihallgat­
ták, amelynek eredményekképen a rendőrség 
elrendelte azonnali szabadlábrnhelyczését. 
Gulassa tegnap már vissza is utazott Szí - 
boti vára.

Tömeges arzénmérgezés 
egy madridi

Madridból jelentik: Az elmegy úgy inte­
rnetben borzalmas kínok között meghalt egy 
Ápoló, egy szolga és két elmebeteg, öt be­
teg és két ápoló életveszélyes állapotban 
vergődik és még tizenöten betegedtek meg. 
Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy tö­
meges arzénmérgezés történt.

en
\z intézet egyik szolgája olyan edény­

be töltött bort, amelyben röviddel azelőtt 
rovarok irtására használt folyadék volt. Az 
arzénnel megmérgezett borból ittak a bete­
gek és az ápolók. A végzetes hibát elkövető 
szolgát nem lehet felelősségre vonni, mert 
u mérgezett borból ö is ivott és meghalt.

Milyen álláspontot képvisel 
Hágában a román delegáció

Kijelölték a német delegáció tagjait

» * •
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Felelőtlen elemek bemázolták 
a Reggeli Újság szuboticai 
szerkesztőségének cégtábláját

e «* •

A szuboticai rendőrség szigorú nyomozást indított
a tettesek után

Szubotieáról jelentik: Pénteken éjszaka 
eddigi ismeretlen tettesek sűrű olajlestékkel 
bemázolták a Reggeli Újság szuboticai szer­
keszd őségének és kiadóhivatalának cégtáb­
láját. A Reggeli Újságnak Szubotica íőue- 
vAján, a Kralja Alekszandra uccán van a 
(szerkesztőségi és kiadóhivatali helyisége, 
amelyeket szerény, államnyclvii cégtábla je­
lez az uccai kirakatban.

Szombaton reggel a Kralja Alekszandra 
ucca járókelői a legnagyobb meglepetéssel 
látták, hogy sűrű vörös szinti masszával 
kenték be a kirakat üveget, amely mögött 
u Reggeli újság cégtáblája volt. A kirakat 
üveget felelőtlen elemek mázolhatták be o-

lyan módon, hogy megvárták a kedvező al 
kaimat, amikor az épület előtt egész éjsza­
kán át posztóié rendőrőrszem egy-két perc­
re eltávozott őrhelyéről és észrevétlenül 
végrehajtották tettüket.

A Reggeli Újság szuboticai szerkesz­
tősége szombaton reggel ismeretlen tettesek 
ellen feljelentést tett a szuboticai rendőr­
ségen a bűnügyi osztály vezetőjénél és Pro- 
danovics Minden rendőrkapitánynál, a ki­
hágás! osztály vezetőjénél. A rendőrségen 
megígérték, hogy a legerélyesebb nyomozást 
indítják meg az ismeretlen tettesek kilété­
nek a felderítésére és a legnagyobb szigor­
ral fognak eljárni a cégtábla mázolok ellen.

Felmentette a noviszádi törvény­
szék a sikkasztással vádolt 

Debeljacski Mit át
Izgalmas jelenetek a tárgyaláson a szembesítés

alkalmával
Debeljacski Mita ismert noviszádi föld- 

birtokos került tegnap a vádlottak padjá­
ra a noviszádi törvényszék előtt, sikkasz­
tás vádjával terhelve. Az ügy előzményei 
még a Vojvodina bank bukásáig nyúlnak 
vissza, amikor a Vojvodina bank és az 
Ikarusz repülőgépgyár a legszorosabb kap­
csolatban voltak egymással és amikor a 
Vojvodina bank négy igazgatósági tagja 
az Ikarusz igazgatósági tagja is volt. De­
beljacski Mita 1925 augusztus és szeptem­
ber havában egy 200.000 és egy 48.000 di­
nárról szóló váltót vett át Konjovics Dimi­
tri jetől az Ikarusz gyár igazgatójától, amely- 
váltó az Ikarusz gyár trezorjában fedezet­
ként szerepelt a Vojvodina bank adósságai 
fejében és amelyen a bank négy igazgató 
tagja volt aláírva.

Dclxiljacski a váltókat azzal vette át 
Konjovicstól, hogy arra megszerzi még a 
Vojvodina bank, valamint a bank néhány 
igazgatósági tagjának aláírását, hogy ez­
zel az összes igazgatósági tagok egyetem­
legesen legyenek felelősek a bank tartozá­
sáért. A vád szerint

Debeljacski a váltókat csak két- 
három órára kapta meg, azokat 
azonban a többszöri sürgetés du- 

I cára sem szolgáltatta vissza.

1920 év elején az Ikarusz igazgatósági 
tanácsának határozata alapján Debeljacski 
ellen megtették a bűnvádi feljelentést, mire 
Debeljacski a váltókat bírói letétbe he­
lyezte.

Miután az államügyészség bűncselek­

mény hiányában nem vállalta a vád képvise 
letét, dr. Csirics Szláv ko, az Ikarusz gyár 
jogi képviselője lépett fel Debeljacski ellen 
magánvádlóként. Az elsőfokú bíróság dr. 
Belajesics Vladimír elnöklete alatt egy havi 
fogházra ítélte Debeljacskit.

A felcbbvitcli bíróság azonban meg­
semmisítette az elsőfokú Ítéletei azzal, hogy 
a y. ítélet kihirdetésénél az államügyész nem 
volt jelen és igy újabb Ítélethozatalra uta­
sította a törvényszéket.

A noviszádi törvényszék büntető taná­
csa december 27-én kezdte meg a bűn ügy- 
másod ik tárgyalását, amelyen a vádat dr. 
Antonijevics Dusán államügyész képviselte, 
mig a védelmet dr. Maties Milan ügyvéd 
látta el. A bíróság kihallgatta a \ oj vöd ina 
bank összes igazgatósági tagjait, valamint 
az Ikarusz gyár tisztviselőit, a tegnapi 
folytatólagos tárgyaláson pedig Kunvovics 
Dimitrijet, az Ikarusz gyár igazgatóját. Ko- 
nyovics kihallgatása közben

izgalmas jelenetre került a sor a 
tanú és a vádlott között.

Konyovies ugyanis azt állította, hogy 
Debeljacski annakidején kijelentette volna, 
hogy végeredmény benn mégis vsak ö (Ko- 
nyovics) és Gavan.szki fogják az egész, kárt 
viselni. A tárgyalás elnöke Dcbeljaeskihoz 
fordult és megkérdezte, hogy mit szól a 
tanú va 11 omásához.

Debeljacski erre izgatottan pattant 
fel és magából kikelve jelentette 
ki, hogy méltóságon alulinak tartja
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erre fclelnli.

Miután az elnök figyelmeztette a vád­
lottat, hogy nem a tanú, hanem az ö kér­
déseire kell válaszolnia, Debeljacski visz- 
szautasitotta Konyovies állításait.

A tárgyalás további folyamán az ál­
lam ügyész Kony ovies megesket ősét kérte, 
amit a védelem ellenzett, azért, mert Konvo- 
vies ellenséges viszonyban áll Debeljacski- 
val és mert ebben az ügyben érdekelt féL 
A bíróság magáévá tette a védelem állás­
pontját és eltekintett Konyovies megesketé- 
sétőí.

Csirics Szláv ko dr. magán vádló kérte, 
rendelje el a bíróság a váltók kiszolgál­
tatását és marasztalja el a vádlottat az 
összes költségek viselésében.

Antonijevics Dusán államügyész mon­
dotta el ezután vádbeszédét és szigorú bün­
tetést kért. Ezzel szemben dr. Mátics Mi­
lan védőügyvéd védence ártatlanságát hajig 
súlyozta es felmentését kérte.

A bíróság ezután tanácskozásra vonul 
vissza és a déli órákban hirdette ki az Íté­
letet. amely szerint Debeljacskit felmenti a 
vád és következményei alól. Az állam- 
iigvész az ítélet ellen ívlcbbezést jelentett 
be'

9 iíisiii msi iinpiíO illanna
1929. november elsején kezdte meg működéséi. 
Elfogad ékszeredet, aranyat s ezüstöt (érték­
papírokat) zálogba s legelőnyösebb leté­
telek mellett ad kölcsönt. A zálogház helyi­
ségei Novlsad, Kr. Ale sandra u. 13. alatt van- 
na . hz áruov.té'v 191Ü. janu iár l-áa kazdi wei mflkádását

Elrendelték a vizsgálati 
fogságot a gyújtogató 

sztara kaojizsai öregember 
ellen

Felgyújtotta lefoglalt házát, hogy hajlékta­
lanná tegye kellemetlen lakóját

Szubotieáról jelentik: A sztara-kanizsai 
rendőrség, mint a Reggeli Újság meg­
írta a napokban letartóztatta Barát Vin­
ce, hvtvenhároméves sztara-kanizsai gazdál­
kodót, aki petróleummal lelocsolta és lel- 
gyujtotta házát, hogy megszabaduljon la­
kójától Pilisi Pál munkástól, aki már hó­
napok óta nem tud pontosan házbért fi­
zetni.

Barát Vincét kedden szállították be a 
szuboticai államügyészségre, amely gyújto­
gatás miatt emelt vádat ellene. A szuboticai 
törvényszék vizsgálóbírója szerdán délelőtt 
hallgatta ki a gyújtogató öregembert, aki 
azzal védekezett, hogy a saját házát gyúj­
totta fel, amely nem volt biztosítva és igy 
senkit sem károsított meg.

Időközben a sztara-kanizsai rendőrség 
tovább folytatta a nyomozást a szokatlan 
bűnügyben és megállapította, hogy a Barát 
Vincének a Pilisivel való veszekedésen kívül 
egyéb oka is volt a gyújtogatásra. Barát 
házát ugyanis nem régen lejárt váltója pe- 
rcsitésénél lefoglalták. A ház rövidesen ár­
verés alá került volna, mert Barát Vince 
nem tudta tartozását kiegyenlíteni, ezért a 
tönkre ment ember végső elkeseredésében 
elment a sztarakunizsai szegényházba és 
kérte, hogy vegyék fel, mert semmije sincs. 
A szegényházban elutasították Barátot, mi­
re kedden elkövette tettét.

A vizsgálóbíró a nyomozás adatai alap­
ján elrendelte a vizsgálati fogságot Barát 
Vince ellen, aki viszont a vádtanácshoz fe- 
lebczett és szubudlábrahclyczcsét kérte. A 
szuboticai törvényszék vádtanácsa a napok­
ban foglalkozik Barát Vince felfolyamodásá­
val.

Tüzifa-szerémi Summier fatelep
Gázgyárnál Telefon 23-56

Fűrészelve, hasogatva, házhoz szállítva

i I I
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Négy évi börtönre emelték fel 
Sztojánovics Mi lője kereskedelemügyi 
minisztériumi osztályfőnök büntetését

• e e
Azzal vádolták, hogy jogtalan utón szerzett félmillió dinárt

Emlékezete-- még az a feltűnést keltő 
fbünugy, amelynek központjában Sztojano- 
novics Mikije .1 kereskede 1 emügy i miniszté- 
riuin számvevőségi osztályának volt főnöke 
áll .Sztojnnovicsot azzal vádolták, hogy

Jankó vies \ cPzár akkori kereskedelem' 
ügyi minisztertől egy aláírást erősza­
ki lt k\ nme y fé m ii ó d nr is 11 Iv'nv- 
ra szólott, amelyet Sztojánovics felesé­
gének fizettek ki.

Sztojánovics annak idején a parlament­
ben kereste fel a minisztert, s a többi akták 
közé csúsztatta be az utalványozó aktát, 
agy hogy a miniszter nem is látta az aktát’ 
amelyet aláirt.

Az elsőfokú tárgyaláson a vádlott azzal 
védekezett, hogy a miniszternek az egész 
ügyről tudomása volt, a tanuk ezzel szem 
ben kijelentették, hogy a miniszter, akit ak­
kor, amikor Sztojánovics hozzálépett, éppen 
kötelességére szólították fel az ülésterem­
ben, a sok akta között nem láthatta az utal­
ványozó aktát és így Sztojánovics csalárd 
módon jutott a félmillió dinár birtokába. A 
bíróság ezért

két évi börtönre ítélte a vádlottat.

A beográdi felebbviteli bíróság tegnap 
foglalkozott masodlokon a bűnügyei és Szto­
janovics büntetését négv évi börtönre emel­
te fel.

Hatszázezer dinárt fizettek be 
az utóbbi két nap folyamán 
házbéradó címén a noviszádi 

városi adóhivatalba
Sokan nem tartották be a megállapított terminust

és még most is késedelmesen jelentkeznek
Megírtuk, hogy a noviszádi liázbéradó-

vallomási iveket december húszadikái
I

. — ---------- — ------------- -dg kel- i
lett beadni és aki a megállapított termini;- ! 
son túl jelentkezik, késedelmi kamatot li- { 
zet. A noviszádi városi adóhivatal figyelmez­
tetése ellenére

meg m.ndig rendkívül sokan vannak. Il­
kák a határidőt nem túri ettük be és csak 
késedelemmel en.k .zt k udóvallomási 
iveikkel az adóhivatalban.

Mindazoknál, akiknél a hivatal megálla 
pitja, hogy a késedelem indokolt volt, non 
számítana késedelmi kamatot.

A legutóbbi két nap folyamán nem ke­
vesebb mint hatszázezer dinárt űzettek be 
hazbéradó címén az adóhivatalnál és csak 
tegnap csökkent az adóhivatalban a meg nö­
vekedett forgalom.

A többi adóbefizetés is most már rend- 
donitható, hogy az adóbehajtás rendkívül 
nagy eréllyel történik.

Köze! tizennégy millió dinárt fizetett ki a noviszádi 
és szuboticai rnunkásbiztositó az elmúlt évben

különböző segélyekre
• • •

Intenzív munkát végeznek a bácskai munkásbiztositók
A noviszádi és szuboticai munkásbiz­

tositók mostanában állították össze végleges 
számadásaikat az elmúlt év munkásságáról, 
amelyből kitűnik, hogy a két munkásbizto- 
sitó hatalmas munkát fejt ki a munkásbiz- 
tositás terén és az elmúlt évben jelenté­
keny összegeket fizetett ki táppénzekre és 
egyéb segélyekre és költségekre. A Reg­
geli Újság munkatársa megkapta a múlt 
ev adatait és azokat az alábbiakban ismer­
tetjük olvasóinkkal:

A noviszádi inunkásbiztosiLóban az el­
múlt évben ti.521.932.77 dinár volt az elő­
irányzott összeg és emellett és az utólag 
befizetett összegek száma 101.707.87 di­
nár.

Ebből az összegből a múlt évben a kö­
vetkező kiadások voltak:

Táppénzre kifizettek 2.292.042.03 di­
nárt. Gyermekágyi segélyre: a) a biztosí­
tottaknak 220.491.55 dinárt, b) családtagok­
nak 19.771.50 dinárt. Gyermek kelengyére: 
a) 45.439.20 dinárt, !>) 271.9(53.05 dinárt. A 
szoptatási segélyre 111.051 dinárt, szülész­

nőnek; u) 31.275 dinárt, b) 112.868.70 di­
nárt. A kórháznak kifizettek: a) 415.780.58 
dinárt, b) 84.073.,>9 dinárt. Orvosságokra: 
a) 064.363 dinárt, b) 302.454.62 dinárt. Für­
dőre, szanatóriumokra: 553.931.16 dinárt, 
temetkezési segélyre 120.693.75 dinárt. Or­
vosi költségekre: 748.950 dinárt, légkeze­
lésre 08.134.15 dinárt, adminisztrációra pe­
dig 1. 578.244.72 dinárt, kamatokra 1.111.63 
dinárt, inventár leírásra 70.198.43 dinárt, 
ambulanciákra 247.853, 95 dinárt. Ilyenmó­
don a költségvetésben 755.415.97 dinár több 
let mutatkozott.

A szuboticai rnunkásbiztositó az elmúlt 
évben előirányzott bevételekre 8.218.171.29 
dinárt, az utólag befizetett összeg 167.049 
dinár és 80 para. Ebből a következő kiadá­
sok voltak: táppénzekre 1.448.173.35 di­
nár, gyermekágyi segélyre: a) 157.651.30 di­
nár, h) 16.779 dinár, gyermekkelengyére a) 
69.949.90 dinar, b) 24.491.50 dinár, Szoptatá­
si, segélyre 20.699 dinár, szülésznőre a) 
2i.97,> dinar, b) 77.550 dinár, Kórházra ki­
fizettek a) 654.762.11 dinárt, 1>) 126.898.25

dinárt, orvosságokra a) 772 991.74 dinárt j 
b) 524.01 4.50 dinert, fürdőre és szanatörni 
inukra 645.806.95 dinárt, temetési költségek­
re 101.728.50 il n.irt, orvosi költségre pedig 
978.453.60 dinárt, fogkezelésre 87.327.08di­
nárt, adminisztrációra 1.573.032.61 dinár,, 
kamatokra 184.773.66 dinárt, inventár leírás­
ra 47.560.88 dinárt és ambulanciákra 162.034 
dinárt és <’7 parat. A többlet Szubotiván 
659.002.39 dinár.

Előléptetések a noviszádi 
felebbviteli bíróság területén

őfelsége a király az igazságügyminiszter 
előterjesztésére a noviszádi felebbviteli bi­
rd síig területén a következő előléptetéseket, 
eszközölte: az első kategória harmadik á'( 
fizetési osztályába: Dr. Kiss Jován noví- 
szádi ielebbviteli bírót. Az első kategória 
harmadik csoportjába: Sztcfánovivs Vasz.il j- 
ko noviszádi felebbviteli bírót. Az első ka­
tegória negyedik a( csoport jába: Szocsanin 
I* ranjn, dr. Petkovics Teodor, dr. Prudan 
Iván, Pa\ lovies Vojiszláv és dr. Dolinár Ja- 
kov noviszádi felebbviteli bírákat. Az első 
kategória negyedik csoportjába: Suvakovics 
Milán panesovói járásbirósági főnököt. Az el 
ső kategória ötödik csoportjába: dr. I)e- 
veszkov Angyelko szentai járásbirót és Ivá- 
novies Petárt, a szombori törvényszék esa- 
koveei kirendeltségének biráját.

Az első kategória második osztályába: 
Sztojánovics Milost, a noviszádi törvényszék 
iroda igazgatóját, Csories Mii útin fogalma­
zót, a vrsaci járásbíróságnál, Scheiber An­
tun fogalmazót a pancsevói törvényszéknél 
Rozs,n Milan velikibeeskereki törvényszéki 
irodaigazgatót, Schreiber Dávid szuboticai 
állam ügyé szség fi igh ázá mik fogli áz fel ügyelő­
jét. A második kategória második osztályá­
ba: Szavies V ukasint, a szombori járásbiriV- 
ság telekkönyv vezetőjét. A harmadik kate­
gória első csoportjába: Golocsorbin Mlá- 
uent, a noviszádi járásbíróság telekkönyv ve­
zetőjét, Cár Joszifot, a főügyészség levéltá­
ri tisztviselőjét és Sztankovics Milivojt, a 
pancsevói államügy észég fogházának fog- 
iiázfelügyelőjét.

A második kategória harmadik csoport­
jába előléptették: Fant is H inkot, a szom­
bori járásbíróság telekkönyvvezetőjét és Raj 
1 j4®'1 vs 'iovánt a pancsevói járásbÍróság te- 
eliikönyvvezetőjét. A harmadik kategória rnó 
sodik csoportjába: Skundries Szimat, a ve- 
bkibecskereki járásbíróság levéltári tisztvi­
selőjét, Zorics Dusánt, a titeli járásbíróság 
levéltári tisztviselőjét, Berkovics Bélát, a 
szentai járásbíróság levéltári tisztviselőjét, 
Al.iudus Sztevánt, a noviszádi államügé ész- 
ség fogházfelügyelőjét és Jovánovics Vojint 
a noviszádi kerületi törvényszék levéltárt 
tisztviselőjét.

A szrbobrani szegény gyermekek ka­
rácsonyi ajándéka. A szrbobrani kát. hitköz- 
község mint rendesen, úgy az idén is a sze- 
M‘ny gyermekek felruházására gyűjtést ren- 
, £iZ'. ,"^z e(ld;g befolyt összegből karácsony 
böjtjén délben a hitközség irodájában Ma­
jor Oszkár dr. elnök megható szavak kísé­
retében 22 pár cipőt és 15 drb. télikabátot 
osztott szét a kicsinyek között, kik büszkén 
es nagy örömmel vitték haza a rájuk nézve 
nagyon is értékes ajándékot. A politikai! 
község sem akart elmaradni a hitközségtől 

'gy M í^)- téli kabátot és 2 7 pár cipőt osz­
tott ki a szegény magyar iskolás gyerme­
keknek. —- Gyönyörű meglepetés érte a szr 
iráni r. kát. híveket karácsonykor az éjféli 

misén. Pont éjfélkor egyszerre csak fényár­
ban úszott a mellékoltár s az okún ült nép 
egy nagyszerű betlehemi csoportozatot lá­
tott, oly szépet, hogy nem csak a gyerme- 
kek, hanem még a felnőttek is órákhosszat 
el nézegették a dermesztő hideg ellenére is. 
A betlehem előtt levő perselyben összegyűlt 
pénz az idén ennek kilizctéserc fog szolgál - 
ni, mig a következő években összegyűlő n- 
dományokat a pogány gyermekek 'megtérí­
tésére lordit jak.
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A tél örömei. Lassanként nálunk is tért kezd hódítani a téli sport. 
— ----- - A ski sportnak igen sok hive van már, ami első­
sorban a Fruska Gora turista egyesület érdeme. Képünk egy szép ugrást rnuta

Hetven szegény gyermeket 
ruház fel Újévre a szrbob- 
r-dm líítthnüikiis hitközség

Nagysikerű műkedvelői előadás Szj-b oh fan­
ban

a hóval borított Fruska Gorában. — Természetes, hogy az északi miam ikban a 
téli sport legkülönbözőbb vállfajait űzik. Ezek közül az ugynevezetf skijoring, a 
lovak által húzott ski, Svájcban is elterjedt. Képünk egy St. Montzban rendezett

Skijöring versenyt mutat.

— A bánáti magyar közművelődési c- j 
gye sülét előadása. Bceskerckröl jelentik: Ka­
rácsony másnapjának délutánján jó:s került 
előadást tartott a Bánáti közművelődési c 
gyesület a Messinger intézet nagytermében a 
nagyszámú és előkelő közönség élénk éi 
dekíödése mellett. Az előadást rövid szavak­
kal Marton Andor egyesületi elnök nyitotta 
meg, aki a közönség figyelmét különösen 
felhívta arra, hogy ezen előadás keretében 
mutatkozik he először a varos egyik ifjú 
költője, Borsódi Ferenc, az ismert becske 
reki Írónak, Borsodi Lajosnak fia. A mtisoi 
a következő volt: 1. Colái 1'erene: \. Rap­
szódia, zongorán játszotta Grécy Bella. 2. 
'Borsodi Ferenc költeményeiből olvasott lel. 
3. „Szép Ilona1“. Székely népballada. Szép 
Ilona: Marton .Juci; A báró: C sáxiyi Lajos. 
A. Fischer Károly becs ke re ki zeneszerző két 
tangóját énekelte Spirn Károly, zongorán 
kísérte Greey Bella. 5. „író, felolvasó, kö­
zönség11 címen felolvasott Borsódi Lajos. ti. 
„Csokonai szerelme“', l.nekcs játék. ( soko- 
nai: Fischer Károly; Vajda Lilla: Báthory 
Piri; Vajda János, az apja: Grol,shammer 
Béla. Zongorán kisérte Ctrécy Bella. Az elő­
adás szereplői mindannyian hozzáj árultak ah 
hoz, hogy a közönség a legnagyobb elisme­
réssel távozott az előadásról. A műsor ünne­
pélyes száma volt Borsodi Ferencnek, első­

éves egyetemi hallgatónak, az i! ja becskc- 
reki költönek első nyilvános fellépése, aki 
sokatigérő verseiből olvasott lel a közön­
ség élénk tapsul ismerése mellett. Borsodi 
Lajosnak felolvasása humoreszk volt, mely- 
lyel a közönséget mindvégig nevetésre han­
golta.

— Dalestély Kulán. A kulai iparos da­
lárda karácsony másnapján a szomhoi; ká­
lón a zenekar közreműködésével nagy sikerű 
hangversenyt és dalest elv l ven Ic/vtt az Fmi­
iéin-iéle v endéglő nagytermében, mely ez al­
kalommal teljesen megtelt érdeklődő és lel­
kes közönséggel. Az ez évi május hób n meg­
tartott kulai dalverseny óta e dalárda min­
den tekintetben nagy haladást tett. Lz Hahn 
Ferenc elnök, Schmidt Ferenc, a kiváló kar­
mester és a buzgó tagok érdeme. A katona- 
zenekar a hangverseny után hajnalig húzta a 
talp alá valót. Úgy az anyagi, mint az er­
kölcsi siker teljesen kielégítő volt s a nagy­
számú közönség egy élvezetes estély emlé­
két vitte magával.

— Halálozás. Kukáról jelentik: Juhasz 
Sándor nyug. községi jegyző, évtizedeken 
át Kucur.i község kiváló jegyzője, életének 
Gti. évében Kulán elhunyt. A puritán jelle­
mű tisztviselőt e hó 27-én helyezték nagy 
részvét mellett örök nyugalomra.

A szrbobrani iskolanővérek karácsony 
első és másodnapján kellemes meglepetés­
ben részesítették u nagyközség katolikus ina 
gvar közönségét. A szrbobrani magyar ka­
tolikus Icánv okból műkedvelő társulatot 
szerveztek és színre hozták: Az LT gondol 
read ; Szent Erzsébet és Angyali szivek ka­
rácsonya című aktuális darabokat.

A műkedvelő társaság minden tagja a 
saját egyéniségének megfelelő szerepet ka­
pott és minden tudásukat be levitték az elő­
adásba úgy, hogy igen sok szemben csil­
logott a méghatődottság könnye.

Az Uv gondol reád című énekes jelenet­
ben az árva leányt Benci Aranka, anyja szel­
lemét Apró Katica, a sátánt pedig Tóth 
Tera személyesítette nagyon jól. A színpa­
don tényleg az egyetlen jó édesanyát elvesz­
tett kétségbeesett leány jelenik a kisértő 
ördöggel és a mentő angyallal. A Szent 
Erzsébet ei mii darabban, Erzsébet türingiai 
grófnő szerepében Csizmái- Erzsiké, nagyra­
vágyó, gőgös anyósa 2,sói in szerepében .Apró 
Katica, a tisztalelkü jóbarátnő Hozam un da 
falkensteini grófnő szerepében Bűnei Aran­
ka, a várnagy szerepében Tóth Tera, ’Wi­
ll órád felügyelő szerepében Tóth Gizella, 
a császárné szerepében pedig C sizmár Ró­
zsiké nyújtottak igen kedves és megható 
alakítást. Nagyon jók voltak még a drama 
szereplői is: Firányi Ferenc, Tudora Julis­
ka, Kiss Mariska, Erdélyi Juliska, Csordás 
Gizella, Mészáros Julia, (válik Ilonka, Ba- 
lizs Rózsika, Katona Bözsike, Kálmán Ma­
ris, Kolcszar Katalin, Balizs Ilonka, Nádi 
Katalin, Szivei Julia, Mészáros Amid, Aiulroc 
ki Róza és Szegi Tamás.

Az Angyalszívek karácsonya cumi egy 
telv onásosban nem gyámoltalan kis leányok 
voltak a szereplők, hanem valóságos gróf­
nők, császárnő és angyalok, akik eljöttek 
a kis falu szegényes színpadára, hogy ka­
rácsom ünnepén szórakoztatás leple >datt 
oktassák a hallgatókat.

A szereplők a következők voltak: Báron 
Juliska, Bcrgcl Annuska, Katona Jusztina, 
Nádi dalia, Hergel Juliska, Androezki Ilon­
ka, 1 irányi Giziké, Gaál Eteleka, Gaál Gi- 
zus, (kálik Bözsike, Gaál Panni, Alföldi Bo­
riivá, Horgász leruska, Bernhardt Bozsi- 
ke, Kadvány Ilonka, Gion Annuska, Vojnits 
Juliska, Horváth Juliska, Kiss Rozika, Ma­
joros Anita, Firányi Mariska, Velez Laci­
ka, Csabrajctz Ealika, Csordás Lacika és 
Bcrgcl Tiborka.

Az anyagi siker karácsony másnapján 
oly nagy volt, amire eddig Szrbobranban 
nem volt példa, a hatalmas terem kicsiny­
nek bizonyult s igy soknak csak a mellék- 
helyiségben jutott hely. Ez a hatalmas si­
ker jórészt Kuszli Dezső, Podoni Gyula és 
Dudás Mihály uraknak köszönhető, mert 
a jegyek jórészét az előadás előtt már na­
pokkal eladták.

Az előadás tiszta jövedelméből Újévre 
hetven szegény gyermeket fognak 1 elruház­
ni.

— Felakasztotta magát egy adni _k©<»- 
maros. .Adóról jelentik: Miklós András 
éves kocsmáros karácsony éjjelén felakasz 
tolta magát a kocsma szobájának gerendája 
ra. Öngyilkosságának oka állító tag vsa 
viszály. A szomszédok állítása szerint kará­
csony estéjén nagy veszekedés volt Miklóst 
házában, ezért felesége az éjiéit szomszédja^ 
nál töltötte. Mikor másnap hazamén1, ferje 
már halott volt. A kiszállott bizottság ine£" 
adta a családnak a temetkezési engedv y , 
miután kétségtelenül megállapítást nyero 
hogy Miklós András öngyilkosságot k>'fc
tett el.
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A „vrbászi rém“, 
aki még mindig vérszomjas, újabb 
levélben bevallotta megtévedését és 
más vidékre bujdosott

- < ■■■•■■< ■ • «m» ■ ■ •

A levél szerint eddig hét embernek vette el az életét
a titokzatos levélíró

Sztnribtsc.sejrői jelentik: Megírta n Reg­
geli Újság, hogy néhány hét előtt a „vrbászi 
rém“‘ a düsseldorfi tömeggyilkos példájára 
levelet irt a vrbászi rendőrséghez, amely­
ben bejelentette, hogy Sztáribcesejre megy, 
ahol egy magasállásu urat tesz el a láb a- 
161. A levél nagy feltűnést keltett ugyan, de 
semmi következménye nem volt és Becsén 
már el is feledték a ,,rém“ fenyegetését, mi­
kor tegnap a Tiszavidék szerkesztősége u- 
jabb levelet kapott. Ez a levél már nem o- 
jyun fenyegető, inkább kissé melankolikus 
és a vrbászi rém bejelenti benne, hogy más 
vidékre bujdosik.

A levél igy szól:
Tisztelt Szerkesztőség!

Tudatom önökkel, hogy én egészen meg 
vagyok tévedve. Most már visszavonom a 
szavam és elmegyek. Becsejt nem tartom 
tovább izgalomban. Novivrbászon is meg­
lettem, amit akartam, BecscjCn, megvallom 
két helyen betörtem és amire szükségem 
volt, azt cl vittem. Több rosszat itt már nem 
teszek és elmegyek messzire. Bevallom ö-

nöknek, nagyon vérszomjas vagyok, de az.L 
a magasállásu embert nem bántom, mert az 
áldott jó ember. Adják neki tudomására, 
hogy ezerszer bocsánatot kérek tőle és ő 
meg is bocsáthatna nekem. Innen elmegyek 
Őszijükre, \ ukovárra, Daruvárra, Zagreb- 
ba, Varazsdinba, Murszku Szubotára és több 
más faluba. Ezeken a helyeken teszek láto­
gatást, mert vérszomjas vagyok. Hatósá­
gok ne üldözzetek, mert üldöz a sorsom.

Kiskorom óta szenvedélyem a ver-
szomj. Eddig kül- és belföldön hét 

élőnek vettem el az életét.

Ezt akkor kezdtem el, amikor 1927-ben 
elváltam a feleségemtől. Szép, fiatal felesé­
gem volt. Mikor .megtudtam, hogy megcsalt, 
bosszút esküdtem és megöltem Öt és a gyer­
mekét. Most már nein bánom, ha el is fog­
nak a csendőrök, mert tudom," hogy [el­
akasztanak stb. stb.

Így hát a becsejiek fellélcgzenuk, mert 
a rém elment. Elbujdosott. Vigyázzon most 

I már Üszijek, Zagreb és Varazsdin...

Egész sereg fontos ügyet tárgyalt le 
a szuboticai városi közgyűlés

Megszüntették a kávéházi lukszusadót — Háremszáz­
ezer dináros kölcsönt vesz fel a város adósságainak

likvidálására
Szuboticáról jelentik: Szubotieu vu.no. 

kiszélesített tanácsa szombaton délelőtt 9 
órai kezdettel tartotta meg december havi 
közgyűlését, melynek tárgysorozatán több 
fontos ügy szerepelt. A közgyűlést, ame­
lyen ötven városatya jelent meg, reggel ki­
lenc órakor nyitotta meg Osztojivs Szeli mit 
polgármester, aki felolvasta az október és 
novemberi polgármesteri beszámolót, maja 
áttértek a tárgysorozat letárgyalására. V 
közművelődési tanács tagjaivá <!r. Mandics 
Mi jót, dr. Cvircsevics Bogdan iskola lel ügye 
löt, Pavlina Sztepan iskolaigazgatót és Lun- 
gulov líáda tanítót választották meg. A 
nyugdíjasokról szóló városi szabályrendelet 
revíziós bizottságának tagjaivá dr. Vojnks 
Józsefet, Matijevics Sztipánt, Manojlovics 
Vladiszlávot és Csirics Szlávkot választot­
ták meg.

Elhatározta ezután a közgyűlés, hogy 
Kvlcbin részére községi orvost választanak 
és az állásra a legrövidebb időn belül ki­
írják a pályázatot. Elfogadták azt a javas­
latot, hogy Szubotiea városa háromszázezer 
dináros kölcsönt vesz fel, hogy kifizessék 
a városnak azt a budapesti bankoknál levő 
adósságát, amelynek kiegyenlítése után a 
városi, földek tehermenicsü nek.

Ezután a nyugdíjaztatások ügyére tér­
lek át és saját ‘ kérelmére nyugdíjazták Mi-

lassin András lüzoltólőparanvsnokot és a 
helyébe Kulundzsics Andrija adóhivatali 
pénztárnokot választották, aki nyomban le 
is tette az esküt a polgármester kezébe. 
Ma jd Hoffmann Kálmán alpolgármester nyug 
dijaztatási ügyét tárgyalták le és elhatá­
rozták, hogy Hoffmann érdemeire való te­
kintettel a kilencven százalékos nyugdíj 
helyett száz százalékos nyugdijat fizet a 
város.

Ezután Osztojivs Szelimir polgármester 
felolv asta a noviszádi pénzügy igazgatóság ér 
tesitését, amely szerint revízió alá veszik a 
házadókivetést, ami ellen az volt a panasz, 
hogy a perifériákon is ugyanolyan arányban 
vetették ki a házadét, mint a belvárosban. 
Ezután elhatározták, hogy a városi takarék- 
pénztár alaptőkéjéből egymillió dinárt át­
írnak a szinházalapra, hogy a színháznak 
kevesebb kamatot kelljen fizetnie és na­
gyobb összegeket fordíthassanak a színház 
cél j.iira.

A közgyűlés ezután a városi tisztvise­
lők sviiélyegylett nek alapszabályait fogadta 
el és több javadul mi kihágási és illetőségi 
ügyet tárgyalt. A dunabánsági katonai kór­
ház céljaira két és fél hold földet utaltak 
ki a Paliesi utón és ötvenezer dinárért a 
grafikai munkások otthona részére utaltak 
ki nagyobb háztelket. A kávéházakban és
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Kik, Adieu Mascotte!
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vendéglőkben heszüntették a t:zszazalvkv> 
luxusadőt és beszüntették a kártyaadot is. 
Végül elhatározta a közgyűlés, bogy a vá­
rosi tanács saját belátása szerint 2,) >za- 
zalékos csökkentést hajthat végre.

A közgyűlés a délutáni órákban ért ví­
gét.

A Polgári Magyar Dalkör 
Szilveszter-estjén meg­

választják az idei bálszezon
első bálkirálynőjét

• • •

A szilveszteresti bálkirálynő résztves/ a 
nagy vajdasági b á 1 k i rá I v n ő v ál as ztá sem

Polgári Magyar Daloskor szilveszter esti 
műsoros estjének egyik különösen érdekes, 
eseménye lesz az a bálkirálynőválasztás, 
amelyet a Dalkör rendez meg a Képes X a- 
sárnap szerkesztőségével karöltve. A meg­
választott bálkirálynő fényképét <1 Képes 
Vasárnap le fogja közölni és a bálkirálynö 
résztvesz abban a vajdasági bálkirálynőv á- 
lasztásban, amelyet a bálszezón végeztével 
rendeznek meg a Vajdaságban.

A Dalkör szilveszter estéjén egyébként 
a szórakoztató számok egész serege fog ar­
ról gondoskodni, hogy a közönség jól érez­
ze magát és hogy a jelenlévők a jókedv je­
gyében köszöntsék az ujesztendőt. Műsor 
után tánc reggelig. Belépődíj személyenként 
15 dinár.

A modern

Kassovitz pensiö Szuboticán
a vasutigazgatogóggal szemben, bámulatos öl­
esen nyújt minden kényelme , elsőrangú ellá 
tést, átutazóknak 1 — 1 napra is. Kitűnő haztkoszt 
ozot kihordásra is vapható. — Telefon 514

— A Noviszádi Vtlétikai Klub szilvesz­
ter-estje a Polgári lövöldében, nagyszerű es.t 
ládias estnek Ígérkezik, amelyen a kitűnő 

. Biller szalonzenekar fogja a f iatalok részé­
re a talpalávalót és az idősebbek részérti 
a szórakoztató zenét szolgáltatni. Az es­
télyen, amelyre belépődíj nincsen, minden- 
kirenézve kötelező teát fognak felszolgál­
ni. Az estély legérdekesebb része kétségte­
lenül az újévi malacverseny lesz, amelynek 
keretében kettő darab malacért folyik majd 
a versengés. A malacok az uj esztendő el­
ső perceiben lesznek kiadva, a szerencsés 
nyerőknek.

X Vajdasági ir ts legú jabb wz in«»t 
most ele.nl meg igen változatos és érlék.-s 
tartalommal, amelyből kiemeljük a követ­
kezőket. Csuka Zoltán: Versek. Arányi Je­
nő: Aratás (novella). Majthénnyi György : 
Versek. Dsida Jenő, Somogyi Pál és Vértes 
V. Károly uj versei. Szenteloky Kornél I so­
la Bella c. regényének folytatása és befe­
jezése. Tolvctli Oszkár: A nagy muzsikus 
(tanulmány). A " figyelőben Kristály István, 
Szcnteleky Kornél, Sziráky Dénes Sándor, 
és Gergely Boriska irtuk érdekes könyv- 
kritikákat és tanulmányokat.

Újévi húsárak!
A Futakl ut 47, Jevrejska ul. 12, 
és Pirosi ucca 40 szám alatti 
mindhárom üzletemben:
Marhahús kgrként 12"— dinár 
Birkahús ,, 10— ,
Sertéshús „ 18— ,,
Borjúhús „ 20*— ,,
Zsir-szalonna 18’-— „
A nagyérdemű közönség szives párt- 
p.irtiügását kérve vagyok teljes tisztelettel

Popo Vies Vllja métzároi
Növi Sad 4718
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Csak Oroszországban hideg és száraz,
egyebütt enyhe és csapadékra

hajló az idő
• • #

Néhány napon belül kisebb hideghullámrnal kell számolnunk
A légnyomás eloszlása egyelőre válto­

zatlan. Északnyugateurópábun és Olaszor­
szág fölött depressziós rendszer uralkodik, 
Oroszországban és Spanyolországban lég­
nyomási maximumok vannak. \z európai 
időjárás ennek következtében

csak Oroszországban hideg és szá­
raz, egyebütt enyhe és csapadékra- 

liajló.

Hazánkban fagypont körüli hőmérsék­
lettel az idő borult. Csapadék csak nyugaton 
esett. Noviszádon tegnap délben plusz 2 
fok volt a hőmérséklet.

A meteorológiai megfigyelések szerint

jobbára borult idő várható, sok­
helyütt csapadékkal, esővel, hóval 
és fagypont körüli hőmérséklettel.

Az ország többi részében is meglehetős 
enyhe az időjárás, csak Szlovéniából és 
Hercegovinából jelentenek nagyobb hidege­

ket. A tengermelléken tegnapelőtt erős bó­
ra tombolt, amely jelentékenyen leszállítot­
ta a hőmérsékletet. \ havazás és hófúvá­
sok megszűntek,

a vasúti forgalom is rendben bonyo­
lódik le.

A külföldi meteorológiai jelentések sze­
rint nem valószínűtlen, hogy a légnyomás 
elosztása folytén

rövidesen kisebb hideghullám zú­
dul Dél- és Kcleiteurópára is.

Ez esetben hazánkban is hidegebbre fog 
fordulni az idő s igy valószínű, hogy a pra­
voszláv ünnepekre már Noviszádon is érez­
teti hatását a bejósolt hideghullám, amit 
egyébként a százéves kalendárium is iga­
zolni látszik, amely

december végére és január első nap 
jaira csikorgó hideget jósok

A régi költségvetés keretein belül 
eszközöl kiadásokat a noviszádi

városi tanács
A városi bizottság egyhangúlag elfogadta a tanács

javaslatát
A noviszádi városi bizottság tegnap dél­

után 4 órakor Borota Braniszláv dr. pol­
gármester elnöklete alatt közgyűlést tar­
tott, amelynek napirendjén az indemmitás 
szerepelt. A városi tanács ugyanis felhatal­
mazást kért arra, bog}

az uj költségvetés elkészültéig a
régi költségvetés keretén belül esz­

közölhessen kiadásokat.

Az uj költségvetés egyrészt azért nem 
készülhetett el, mert az uj községi törvény 
szerint a költségvetési év ezentúl minden 
év április 1-én kezdődik, másrészt pedig 
azért, mert Petrovaradin Noviszádhoz való 
csatolására vonatkozólag még nem jelent 
meg a végrehajtási utasítás, az uj költség- 
vetésben pedig Petrovaradin csatlakozását 
is tekintetbe kell venni.

Az ülés megnyitása után Lakics ,lován

polgármesterhelyettes bejelentette, bog) a 
külügyminiszter a városi bizottság több ha­
tározatához hozzájárult. Tudomásul vette, 
hogy a gázgyár adminisztratív kezelését a 
városi takarékpénztár vette át, továbbá hogy 
a város saját kezelésében végzi u szemétki­
hordást, végül tudomásul vette a városi 
tisztviselők szabályrendeletére vonatkozó 
módosítást.

Ezután Markovié» Giga dr. tanácsnok 
bejelentette, hogy a városi tanács árlejtést 
irt ki a városi szegényház részére szükséges 
é1e lm i szerek !icszerzésére.

Az ülés végén V'ucsetics Milivoj előter­
jesztette az indvmmitási javaslatot, amelyhez 
a közgyűlés vita nélkül egyhangúlag hozzá­
járult. Borota Braniszláv dr. polgármester 
megköszönte a városi tanáccsal szemben 
megnyilvánult bizalmat s az ülést délután 
5 órakor berekesztette

Elfogták a zagrebi diptichon 
tolvaj bűntársát

A tolvüjl Amsterdamban tartóztatták le
Zagrebból jelentik: A zagrebi állam­

ügyészség tegnap értesítést kapott az am- 
sterdami rendőrségtől, hogy ott elfogták Mii 
csics Zsivkót. a zagrebi székesegyház harnn- 
gozóját,

aki annakidején megszökött Zagreb 
ból s akit azzal vádolnak, bog) Pic- 
lik-Inával resztvett a diplirhonlo- 

pásban.

A zagrebi államügyészség u tolvaj kia­
datását fogja kérni az lunstcrdami hatósá­
goktól.

Ui játék! Uj tervi
NAGYOBB NYERÉSI ESÉLYEK,

mert u eddigi jutalmak és aagyobb nyeremények épség­
ben maradása melleit fllveae serrel kevesebb 

sorsjegy kerül klbocsájtásra
ELSŐ HÚZÁS JANUÁR 16 ÁN

Sorsjegyek kaphatók és rendelhetők a lóárneltónál

LUSTIG LAJOSirÄiM*Ued-

31
December

A POLGÁRI
MAGYAR
DALOSKOR
MŰSOROS

«13

ESTj E
A SZLOBODÁBAN

A halálosvégü szuboticai 
falbeomiás ügye a bíróság 

előtt
• ss

Gondatlanságból okozott ember­
ölésért két havi fogházra Ítélték 

a kőműveseket

Szuboticáról jelentik: Öt évvel ezelőtt, 
1923. szeptember 30-án súlyos kimenetelű 
szerencsétlenség történt Szubotieán. íler­
nte tz András ,mali-igyosi vendéglős és ke­
reskedő 1923. őszén házat vásárolt Szu 
hoticán és megalkudott Mihalek Joeó és 
Katancsics Péter szuboticai kőművesekkel, 
bog) egy nagyobb csukott félszert építenek 
háza udvarán. Az építésre kijelölt helyen 
egy kút volt, amelyet a munka megkezdése 
előtt nem tömtek be, ezenkívül a törvényes 
nél gyengébb alapzatot "készítettek az épü 
léthez, úgy hogy az összedőlt és két nap­
számos gyermeket a romjai alá temetett 
Az egyik nupszámosgyermek Vajda István 
koponyacsonttörést szenvedett és belehalt 
a sérülésébe, a másik napszámos fiút, Csá­
kány Antalt pedig súlyos sérülésekkel kór­
házba szállították.

A szuboticai államügyészség gondatlan 
ságból okozott emlierölés és súlyos testi 
sértés bűntettei miatt emelt vádat Mihalek 
.Joeó és Katancsics Péter kőművesek el­
len, a háztulajdonost, Hermetz Andrást mali­
ig) ősi vendéglőst pedig bünsegédlettel vá 
doltii az ügyészség.

Mihalek Joeó kőműves a kihhalgutás.i 
során azzal védekezett, hogy nem terheli 
felelősség a szerencsétlenségért, inert a fal 
bcomlést egyrészt az idézte elő, hogy Her 
metz Xndrás rosszminőségü téglát vásárolt 
az építéshez, a másik pedig az., hogy Katau- 
csies nem épített elég mély alapozást a 
falaknak és nem temette l>e a kutat.

Katancsics Péter kihallgatásakor kije 
lentette, hogy szintén ártutlunnak érzi ma­
gát és vallomásában Mihalekre és Hermetz 
Andrásra akarta 'hárítani :i felelősséget a 
szerencsétlenségért.

A bíróság megállapította, hogy sem Mi 
baleknek, sem pedig Katancsics Péternek 
nincsen iparengedélye az építéshez, .unit a 
vádlottak be is ismertek.

Makszimovies államügyész, módosította 
a vádiratot és kérte, hogy Katanesicsot és 
Mihalekot gondatlanságból okozott ember­
ölés, Hermvtzet pedig bűmsegédlet miatt 
mondja ki bűnösnek, mert iparengedélynél­
küli zugkömüvesekkel akarta elkészitettni 
az épületet. Dr. Székely Zoltán védő ezzel 
szemben 1 Icrmctz büntelenségét igyekezett 
igazolni. A bíróság Mihalek .Jocót és Ku 
tancsics Pétert bűnösnek mondta ki a vád 
ban és két-két havi fogházra ítélte, Hermetz 
Andrást pedig felmentette, mert igazoltnak 
vette, hogy nem felelős a szerencsétlenség- 
ért. Az ítélet ellen úgy az államügyész, 
mint az elítéltek felebbezést jelentettek I*'

Eliőrendü tűzifák KÄSSWiääJ: SÍM
SCHWARZ TESTVÉREKNÉL

futeíee 1 * tu dóiddal nut», »«ereedeay He« Rfenj! Ui II. Irt.*»"
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Római katolikus: I a más pk. Protestáns 
Dávid. (rörög-keleti (december 1 ti) Aggeusz.
V nap kel 7 óra 15 perckor, nyugszik 1 ü 
óra 6 perckor. A hold kel ti óra 46 {xtc- 
kor, nyugszik 14 óra 41 perckor.

Időjárás: (A petrox aradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). 1 ulnyomóan 
borult idő az egész országban, délen és 
nyugaton esővel, északon havazással. A ten- 
germvlléken sirokkó és esős idő valószínű. 
Noviszádon túlnyomóan borult idő Mirlm- 

tó, gyenge széllel, esetleg havazással. A 
hőmérséklet 0 és mínusz 3 fok között fog 
váltakozni

— Az adat Vöröskereszt Egylet műso­
ros estje. Karácsony másnapján tartotta meg 
az adui Vöröskereszt egylet műsoros estjét 
a Sport Club tagjainak közreműködésével a 
Central kávéház összes termeiben. Színre 
került Bus Fekete László „Diktátor kis­
asszony1' vinni háromíelv oiklsos xigjáteku. 
Az előadás úgy anyagilag mint erkölcsileg 
igen jól sikerűit. A közönség jól mulatott és 
sokat tapsolt. A színdarab megkezdése előtt 
Vrgovics Milan „Nos“ c. monológját adta 
elő igen ügyesen. A színdarabban kitűntek 
Szegő Miklós, aki Hagg Márton fia szere­
peben brillírozott, inig partnere Zsuhori 
Rózsi Málnai Klári szerepében igazán pom­
pás alakítást nyújtott. Jók voltak még Var­
ga Manci, Harangozó Irén, Vogel Károly, 
Panto Imre, (utál Sándor, Szollár Jenő, .le­
nek Sándor. Lufu Dezső, Krumenaccker Jó­
zsef és Oláh Mihály. Súgó: Vámos Bandi 
volt.

— Tisztújító közgyűlés. A bácskogra- 
distei Első Temetkezési Egylet 22-ik évi ren­
des közgyűlését január hó 1 -én délután 1 
órakor tartja meg a r. k i. olvasókör helysé­
gében a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki 
beszámoló az elmúlt éxTöl. 2. A pénz tárnok 
jelentése a pénztár állapotáról. 3. A gondnok 
♦jelentése az egylet vagyonáról. 4. \z ellen­
őrök jelentése a szájinx izsgálat eredményé­
ről. 5. Tisztitjií.is. fi. indítványok. Az indít­
ványok során az elnökség a halotti járulékok 
felemelését fogja javaslatba hozni.

— Eljegyzés. Weiss Elza és Nieder­
länder Zoltán, Weiss Hedvig és Abt János,
jegyesek. (Minden külön értesítés helyeit.)

— E jegyzés Knipt Tériké és Paltz 
Dezső, Novisad. jegyesek.

— Hatvanhét szegény gyermek«! ruhá­
zott lel a szuboticai Űri nők Szent Erzsébet 
kongregációja. Szubotic-áról jelentik: A Szent 
Erzsébet pártfogása alatt álló Urinök kon­
gregációja hatvanhét szegény gyermeket a- 
jándékozott meg teljes téli öltözettel, ruhák­
kal, téli kabátokkal, sapkával, cipővel és 
fehérnennickkvl. A társadalmi gyűjtés utján 
összeszedett ajándékokon kívül a kongre­
gáció tagjai maguk is ajándékokat osztot­
tak szét a szegény gyermekek között, akik 
az ünnepély végén édességekkel tint c soma­
got is kaptak karácsonya ajándékul.

í KÖSZÖNÖM!
Nem kérek mást, csak valódi

[ POPQVIÓ télé DESZ AN KA KRÉMET!

— Követésre méltó példa. A Veréb (Ko­
pni ovié.s) és Mráz Karoly vendéglő törzs­
vendégei a Veréb-féle vendéglőben f. ho 23- 
ún délután 3 órakor 2 gyermeket (1 leány 
és 1 fiú) teljes téli ruhával, alsó ruhával és 
.cipővel ruházták lel. \ pravoszláv karácsony 
kor 2 szerb gyermeket a M ráz-félt1 vendég­
lőben (Trombita) fognak felruházni.

— A szuboticai egészségügyi intézmé­
nyek felülvizsgálása. Szuboticáról jelentik: 
X napokban Szuboticára érkezett StamjMir 
Xndrija, a szociálpolitikai és egészségügyi 
miniszter helyettese és dr. Markovién Lázár 
egészségügyi főnök. I)r. Stampar és dr. Mur- 
kovies a szuboticai egészségügyi intézmén) e- 
ket vizsgálták felül.

- Fűszer és csemege cikkekben leg­
nagyobb választék DimovicsnáL

Másfél évre ítélték Mátics 
Dancsikát, a moli gyilkost

9 0 9

Dr. Uzelac írásban akarta megtenni vallomását, 
de ennek a bíróság nem adott helyet

Szuboticáról jelentik : X szubotic ai tör­
vényszék tegnap tartotta meg, a folytatóla­
gos tárgyalást Mátics Danesika moli gyil­
kos sági bűnügy élxai és a tegnapi tárgya­
láson a bíróság elsősorban dr. 1. zehn novi- 
szádi szanatórium tulajdonost hallgatta ki 
Dr. Uzelac írásban akart x állomást tenni, 
a bíróságnak, ezt azonban az elnök nem 

I akarta tudomásul venni, mire l zvlav dr. 
I megtagadta a valfonuistéte’t.

Az államügyész xáilbcszédélmn hangsu-

i lyozta, hogy tekintet nélkül arra un okozta 
' X rbaeski Ljuba közvetlen halálát, a gyii 
I kos szigorú megbüntetését kéri. Dr. Dimi­

tri jevies Drágo védőügyvéd azt hangoztatta, 
I hogy védence nem okozta az áldozat köz­

vetlen halálát és ezért enyhe büntetést kért.
A bíróság hosszabb tanácskozás után 

: kihirdette az i télétől,- amely szerint Mátics 
I Dancsikát másfélévi börtönre ítélte hálált­

ok ózó súlyos testisértés miatt. Az állam- 
ügyész az ítélet ellen felvbbvzctt

a SZLOBODA kávéházban és étteremben 
Szolid árak Előzékeny kiszolgálás

Áztatok vacsorához elojezyeztetök

agy íz a»

— Ismét megnyitották a szuboticai di­
náros csuk oládéüzl eteket. Szuboticáról je­
lentik : Szuboticán, mint ismeretes, az utób­
bi néhány hónapban valósággal gombamódra 
elszaporodtak a dináros csoki>Iádéüzl e tok, 
amelyek nyeremény-tárgyakat osztanak ki vf- 
vőik között. A napokban a minisztérium 
rendeletére pénzügyi okokból betiltották e- 
zeknek az üzleteiknek a működését, mert az 
volt a hatóságok felfogása, hogy ez .sorso­
lás és mint ilyxm külön illet! k alá esik. A eső 
kóládé üzletek ez ellen lel folyamodást jelen­
tettek be, amelynek az volt az eredménye, 
hogy az üzletek működését ismét engedé­
lyezték és a <1 ináros csokoládéü/detek tegnap 
isim t meg kezd í ék m ii.' tikisíi két

Angol harisnya 9— dinártól kezdve 
Klein Jenő „Harisnyakirály “-nál 
Novisad, Vei. Beckerek, Senta

— Sztara Kanizsán követett cl öngyil­
kosságot egy ad d uriliyíny. Adóról jelentik: 
Rubinstein Eszter. Rubinstein Manó adui 
izraelita hitoktató 17 ex e s leánya hétfőn Ka­
nizsára utazott, ahol a Morava xem el égi ír­
ben x’áltott szobát. Rubinstein Eszter előbb 
nagy adag morfiumot xett be-, utána pedig 
felakasztotta magát. A pincér azonban ész­
revette- az ÖTuikusztást és még idején levágta 
a kötelei. Az azonnal előhívott orvos gyo- 
monnaiAst alkalmazott é s így megmentette 
az életnek. Az öngyilkos,-ági kísérletről a- 
zonnal .rte iteiték a leány szüleit, akik Ka­
nizsára utaztak, ahonnan ha/aszi líitott ik és 
most. otthon ápolják, lettének oka isme­
retlen

— Rendszeres színíelikidásoá a Tiszti- 
otthonban. A noviszádi és petrovaradini 
helyőrség Tisztiotthonánuk vezetősége- rend­
szeres szinnlöaikisokat rendez a Tiszti ott­
hon helyiségében. Xr. első c>lomlást dcecin- 
ber 31-én, Szilveszter estéjén tartják meg, 
mely alkalommal kel vígjáték kerül bemuta­
tásra. A műsor keretében hangverseny lesz, 
utána pedig térne. Bvlépvidij 10 dinár szemé­
lyenként.

Január 7-én délután 3—6 óráig Rosenberg-fóle
Gyermekbál

a SZLOBODA szálloda nagytermében. — Jazz-band 
zenekar. Belépődíj 5 dinár. 4672

— Meghalt pálink«mérgezés következté­
ben. Vuko váron 1 íeimburger Paula elemi 
iskolás leány pálinkamérgezés következté­
ben meghalt. Nagy részvét mellett temet­
ték el.

— Urain? ! Csak egymás után váltsák 
meg a jegyüket és foglaljanak le asztalt Ábra- 
hám könyvkereskedésben a Daloskör Szil­
veszter estjére. Fényes művészi programot. 
Számos kitűnő szórakozás. Belépti dij 15 di­
nár. Tánc reggelig

— Szilveszteri táncmulatság és bálki­
rály ní> választás a szuboticai Népkörben. 
Szuboticáról jelentik: A szuboticai ping-pou 
gozó fia tu Isiig szilveszter estjén nagy szil­
veszteri táncmulatságot rendez u szuboticai 
Népkörben. A táncmulatság keretében bál - 
királynő lesz. A megválasztott bál királynő 
jelöltek részt fognak vermi a Képes Vasár­
nap által rendezett idei vajdasági hálkirálv- 
nö választáson. A táncmulatság iránt igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Január 1 l-én, szombaton Rosenberg
Álarcosbálja

s SZLOBODA szálló nagytermében. Belépő dl) 15 
4673 dinár. Kezdete este 8 órakor

— Elsőrendű árut legolcsóbban csak 
Dimovicsnál vásárolhat.

— A kereskedelmi alkalmazottak Szil­
veszter estélye. A Jugoszláviai MagimalkaJ 
kahnazottak Szövetsége, Kereskedelmi Al­
kalmazottak Szekciója, Noviszád., 1929. de­
cember 31 -én 3 órai kezdettel a X inkle-féle 
körcsarnok összes heJviségeibejin Szilvesz­
ter estélyt rendez, amelyre az összes alkal­
mazottakat, családtagjait és 1 mrátait ezeu- 
nui meghívja a rendezőség. Nagyszerű Jazz- 
zene. Tánc reggelig. * Kifogy hatatlan szóra­
kozások. Tombohi gazdag nyereményekkel. 
I réfás világposta. Konnfctti és szerjx-ntin 

csata . Belépődíj nincs. Tizenkét órakor ma­
lac fogá-s.

— Páratlan ízlésű ebédlők ritka nagy 
választékban előnyös fizetési feltételek mellett 
ka; hatók Render bntorüzletében, Novisad, 
Safarikova 30.

— Jutányosán legjobb áru. Dobozok­
ban nagv választék. Prima lemez minden 
színben. Eladja csak a Barih cég! Barik Do­
monkos, fabrika kutija, Maliliman, Noviszád.

Deszkát, lécet és épíiietffát
Jcg<»fcg6hban vosároihiit L I I C FATELEPEN

Temerlnl ut, csatornán túl 4781
— Szabadlábra helyezték Sztcvanov Jő­

vén noviszJdi kereskedőt. X Reggeli Újság 
keddi syAmábau megírtuk, hogy a rendőrség 
letartóztatta Sztcvanov .lován noviszádi ser- 
téskerevskedöt, akit azzal gyanúsítottak,hogy 
állítólagos rablótámadás meséjével félre u- 
karta vezetni a hatóságokat. A vizsgálat fo­
lyamim semmi olyan adat man merült fel, 
amely ezt a gyanút bizonyította volna és iv.- 
ért a vizsgálóbíró Sztevanovot tegnap sza­
badlábra helyezte.

— A Temerini Torna Club kedden, f. 
évi december hó 31 én Szilveszter napján a 
mozi épületben este 8 órai kezdettel malac­
sorsolással. konfetti és luftballoncsatával egy­
bekötött nagyszabású Szilveszter estélyt 
rendez, melyre ezennel mindenkit tisztelettel 
meghív. — Az estélyen közreműködik Bálint 
József az országszerte ismert kitűnő füttymü- 
vész, aki operákat, áriákat, népdalokat és 
kuplékat ad elő. Belépődíj személyenként 8 
dinár. A belépőjegy minden ráfizetés nélkül 
érvényes egy malac sorsoláshoz. Fűtött te­
rem. Tambura zene. Tánc reggelig. Külön 
meghívó nem lesz kibocsájtva.

— üeponte friss pörkölt kévé ®movf esnél.
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_ Epekő-, vesekő- és hólyagkőbete-
eek, valamint azok. akik húgysavas sók tul- 
szaporodásban és köszvényben szenvednek, a 
természetes „Ferenc József" keseruviz hasz­
nálata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. 
Az orvosi gyakorlat számos kiváló ferfia 
hosszú megfigyelés alapján megállapította, 
ÍCgy a Ferenc József viz biztos és rend­
kívül kellemesen ható hashajtó s ezért sérv-
bajoknál és prostatabetegségeknel is ajánlják
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Kabátlopás a noviszádi gimnázium­
ban. Tegnap reggel a noviszádi gimnázium­
ban ismeretlen tettes ellopta Schick Jakab 
Vili oszt. tanuló télikabátját. Nikohcs Szí­
nia főkapitányhelyettes azonnal nyomozást 
indított, megállapította, hogy a kabátot . 
tvrov Milán noviszádi szabónál készítették:, 
maid a délután folyamán kiderítette az or­
gazdák személyazonosságát is, akik a ka­
bátot 1500 illetve 300 dinárért megvásárol­
ták. Valószínű, lujgy rövidesen kezrekcrul 
a vakmerő kabáttolvaj is.

RÁDlO-MŰSOR
Vasárnap, december 29

Beográd: 9: Istentiszteletátvitel a szé­
kesegyházból (pravoszláv). 10.30: Gramofon- 
hangverseny vagy a királyi gárda zenes 01- 
sógváltásának átvitele. 12.20 : A rad.ozenekar 
déli hangversenye. 13.30: Hírek közlése. 1 • 
A vajdasági deákok délutáni hangversenye. 
17- A szerb mezőgazdasági szövetkezet köz­
leményei. 17.05: Grujics Ante cigányzeneka 
rúnák hangversenye. 17 20: A szerb mező- 
gazdasági szövetkezet előadása. 18. Grujics 
Anta cigányzenekara folytatja hangversenye 
19 30- Krklee Gusztáv emlékezéseket mond 
el Vojnovics Ivóról. 20: Negyedik jugoszláv 
hangverseny. 21.30: Pontos időjelzés, hírek. 
21.40: Szinclöadás. 22.10: ránezeneátvitel a 
Palace szálló nagyterméből. .

Zagreb 11.30: Könnyű zene. I2.di: 
Könnyű zene. 17: Tánczene. 20: Opera a 
Nemzeti Színházból. .

Budapest 9: Újsághírek. 10: Egyházi 
zene és szentbeszéd a belvárosi plébánia­
templomból. 11-40: A ni. kir. opevahaz tag­
jaiból alakult zenekar hangversenye, a: Ha­
dió szabad egyetem. 5.lő: A székcslovnro- 
si zenekar hangversenye. 7.1 i>: Nváry An­
dor novellái. 7.50: SporteredmenycK. <>: 
Régi operettrészletek, utána Rigó Jancsi es 
cigányzenekarának hangversenye az >'-mke
Icájvéházból. c .

Berlin 15.30: Gramofon. lo.JoU: .'szóra­
koztató zene. 20: Eilharmóbikus hangver-

n>Kassa 18: Közvetítés Pozsonyból. 20: 
Szalonzenekar.

Prága 12: Déli zene. 10: Zene Úrnőből. 
18: Hangverseny. 20: Közvetítés Úrnőből. 
21.30: ZaÜni reeky Kde hegedűversenye. 22: 
Kávéliázi zene.

Bécs 10: Orgona játék. 15.30: lfolzei ze­
nekar. 17,45: Kamarazene. 19.40: Schipper 
Emil kamaraénekes énekel. 20.1 o: \uJo-
eker ,,A szegény Jonathan“6 című barom- 
felvontisos operettje.

földi állomások közvetítése.
Budapest 9.15: Gramofon hangxei s< n. . 

12: Déli harangszó. 12.05: A Mándics sza­
lonzenekar hangversenye. 2,50: hírek <■'' 
élelmiszerárak. 4.20: Asszonyok tanácsadó­
ja. 5.10: Kürthv Emil: Régi színházi apio- 
ságok. 5.40: Magyari Imre és cigány zeneka 
rának hangversenye. 8.15: A m. kn. ujx. a 
ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 
9.40: A Fejes szalonzenekar, az Ustt ndi - 
jazz, továblvá Horváth Gyula és cigány zene­
karának hangversenye az Ostende kaveluiz.-
ból. íj

Berlin 1(5.30: Zongorajáték, l e **anv 
verseny. 21.15: Kamara zene. 22.30: 1 anc-

Ostrava 1(5.20: Hangverseny. D.2o: be­
ringok félórája. 20: Közvetítés Prágából.

‘ Prága 1(5.30: Zene Pozsony bol. 20.1a. 
Nagy Foerster ünnepség.

Becs 11: A Gerda kvartett hangverse­
nye. 15.30: A Silving kvartett hangversenye. 
20: Kienzl Vilmos müveinek előadása a bé­
csi szimfonikus zenekar előadásában.

Kralj evbr égi pezsgő 
a vehető márka

Hétfő, december 39.
Beográd: 10.30: Gramoi'ón'.iangver.->env,

% agy a királyi gárda zenés őrségváltása. 12 
óra 40: A rádiókvartett déli hangversenye. 
13.30. Ilirek közlése. 17: A szerb mezőgaz­

dasági szövetkezet közleményei. 17.0,). A-z 
szonyok órája: Előkészületek a .Szilveszter­
estére. 17.30: Rosenberg tánctanár clóadasa 
a modern táncokról. 18: Popcscu .lovánka 
román dalokat énekel. 19.30: Francia nyelv­
kurzus. 20: Érti Rudolf, a beográd 1 opera 
tagjának hangversenye. 21: Pontos időjelzés, 
hírek. 21.10: A rádiókvartett esti hangver­
senye. (Puccini óra). 22.10: Szkalár Iván ei-
terahangvci'svnyc.

Zagreb 12.30: Gramofon. 17.30: Mozi­
zene. 20.35: Dalost hárlakiseret,Cl. 22: kiil-

12.48,
Lon-

%t&3!______
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ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Bécs 12.42 

Prága 59.15—59.55, Berlin 7.32 7.34,
dón 275. r

Zürich. Beográd 9.1278, Budajjest .JKlo, 
Paris 20.2625, London 2509, Newyork 514, 
Brüssel 71.975, Milánó 26.905, Madrid 68.70, 
Amsterdam 207.525, Berlin 12.>.04, ^ Bév.s 
79 41 Stockholm 138.55, Oslo 137.9o, Ko- 
penhága 137.95, Szófia 3.7575, Prága 15.265, 
Varsó 57.725, Athén 6.70, Sztambul 2.41. 
Bukarest 3.075, Helsinki 12.93.

TERMÉNY TŐZSDE ZÁRLATOK
\oviszád. Búza bácskai 77 kilogntmos 

195 200 78 kgos 197.50 202.50, felsöbács-
kai 200 205, tiszai uszály rakomány 207.o0

212.50, 77 kgos délbánáti 185 190, szere­
lni' 187.50 192.50, árpa 125 130, zab 137. >

142.50. tengeri bácskai garantált minőség
102.50 107.50, bácskai k. <1. 10*1 102.50,
december januárra 105 1 !*>. dunai rako­
mány márciusra 125 130, áprilim májusra
127.50 182.50, szárított 120 I25, ba uni
tengeri bégai és dunai rakomány 125 Job- 
szerémi garantált minőségű 102.50 107.50.
szeréini k. d. 100 102.50, december-január­
ra 105.00 110.00, szerémi dunai rakomány
125 130. Export malmok irányárai decem­
ber-februárra 30 nap kassza vagy Cgv és fél 
százalékos skontó, nullás gg és g 355 360,

Mlilfitt PI6NINÓT »agy ZONGORÁT vájárói
. „Lin.,» meg „EVDOJKA" híre» németorsiágiokeetlenai itklBise meg , »ikl|á|J Tr|, Kn|eelo|e Zorh« 2.V 

hangs'eriíyár |2 5<>o.— dlnAMól keidie eliftreodü
Trl< pUnlnók eV »ong.lr.ik 25 eve, id.aHissal kaph.Iftk.

Minden konkurencia kiiArva__________ 47?4

ketter 
225, 

Egy éh
nullás

290,

220330—335, ötös 275 280, ahtoi
hetes 170 175, nyolcas 115 I lm
malmok cl lek ti x kötései, há-kai
liszt gg és g 305 aló. kettes --«*^ 
ötös 240 245, hatos 185 191). iic.es

141) 150, nyolcas 112.50 115. Búza korpa
90 95. Irányzat: Változatlan. Forgalom: Bu
zában 25, tengeriben 26, lisztben 15, z in­
ba n 1 vagon.

Csikágó. Búza: Szilfád. December.y 
127, márciusra 132 ötnyolcad, májusra 136 
egynyolcad, júliusra 136 háromnyolcad. Ten­
geri: Vontatott. Decemberre 89, márciusra

NOVISZÁDI PIACI ÁRAK
(A noviszádi fogyasztási hivatal jelentései

Állatpiac. Szarvasmarha 6 8, borjú h
18 hízott sertés 12—13.50, birka 5 6, bá­

rány’ 17 18 dinár kg., malac 350 600 dinár
páronként.

Baromtlpiac. Hízott liba 19 21 dinár
kg., sovány Liba 90 150, jmlyka 90 -160.
kacsa 40 60, kisebb baromfi 20 30, kifej
lett baromfi 35 65 dinár párja, tojás da­
rabja 1.30—1.75 dinár. Baromfi sok, tojás 
alig volt a piacon.

Halpiac. Csuka 20, ponty 20 2a, süllő
25 35. harcsa 35 40 dinár kg. Kvvsegv é.s
fehér hal nincsen.

Gabonapiac. Búza 195 197.50. tengeri
105 110, zab 135 140, árpa 105 i 10, bab
600 700 dinár mázsánként. A piac nagyon
gyenge. _

Szénapiac. Pelyva 45—80, széna bp - '• 
muhar 100 125, szalma 20 -25, tehéni-épa
15 20 dinár mázsánként, kukorica szár cso­
mója 0.50 0.(5 dinár.

Gyümölcspiac. Alma 2 8, gesztenye-
2.50 - 5, dió 10 12 dinár kg. Más gyümölcs
nincs. .

Zöldségpiac. Káposzta száza 1<> -0 di­
nár, karfiol drb. 2 6, edler 0.50 1, téli
tök 2 8, sült tök 8 15 dinár darabja. Le­
tek 3 5 darab 1 dinár, zöldség 2 8 darab
1 dinár, torma kg. 6 8 dinár, löki; gynut
koszorúja 7 12 dinár, vöröshagyma kg. 0.14)

0.75, feliér burgonya 1 1.10, rozsa L20
1 30, spenót 2.50 3.50 dinár kg.

Két mérkőzés lesz ma Noxiszádon. JX1 
délután i'él egy órakor a petrovaradini G-ra- 
djiinszki és Hajdúk tartanak másodosztályú 
svriegmérkőzést a Rádnicski pályán. Bíró 
Nikolics. Negyed három órakor ugyancsak 
a Rádnicski pályán Stein bíráskodása mel­
lett mérkőzik a <AK és Rádnicski. X ka­
rácsom i serleg-mérkőzések sláger Laláik.> 
zásának Ígérkezik ez. a mécs. X NAK, a 
Mávsx a lölölt aratott szenzációs győzelme 
vei, minden csajjal xesZelycs ullvniclex é xált. 
azonfelül köztudomású, hogy a NAK kü­
lönösen szerencsével operál a serlegmérk«. 
zések terén.

X munkásegyüttes legutóbb erős mer 
közőst játszott á BSK-val, ami határozottan 
előnyt jelent számára. X NAK az utoblu: 
hetek sorún pihent és így aligha számit iiai 
gvözelemrv a fit kondícióban levő Rád hum 
kivnl szemben. A munkáscsapat gyözvlnn 
azonban egy gólosnál aligha lesz nagvobo.

Rádnicski hírek. Felhívom a követkéz« 
játékosokat, hogy ma, 29-én délután lel - 
órakor a pályán megjelenjenek: Milutino­
vics, Hacker, Rápoti, Valent 1, Grünenberg 
Valent 11, Burai 11, Mandics 11, Grujics, 
Mandls 1, Petrovics, Vcisz 1, Greiling, es 
Vcisz 11. Intéző.

három- 
öt- 
öt- 

107.50. 
ra 105

93, májusra 95 ötnyolcad, júliusra 97 
nyolcad. Zab: Tartott. Decemberre 40 
nyolcad, márciusra 48.25, májusi a !•* 
nyolcad. Rozs: Szilárd. Decemberre 
márciusra 10(> haromnyolcad, maju 
egynegyed

Winipeg. Irányzat: Szilárd. Búza dccem 
l>erre 140.75, májusra 146.75, júliusra 148.

Liverpool. Búza: Tartott. Decemberre 9 
,sh 3 háromnyolcad, márciusra 9 síi 8.50, má­
jusra 9 sh 10 háromnyolcad, júliusra 9 sh
10.50. „ ...

Rosario. Irányzat: 1 ártott. Búza leh- 
ruárra 11.15. Tengeri januárra 6.65.

Buenos Avres. Búza februárrá ll.l), 
márciusra 11.30. Tengeri januárra 6.95, má­
jusra 6.80. Zab februárra 6.05.

December

N.A.K..
Szilveszter estje

La Lövöldében
Biller szalónzennkarával

Szerkesztésen es kiadásért telei:
TftMÁN SANDTh

I I
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Siflis rövidesen végleg visszatér Szuboticára, 
de nem megy a beográdi Jugoszláviába

A szuboticai SzANI) volt országos vá­
logatott kapusa, Siflis (iéza, mint ismeretes, 
egy evvel ezelőtt eltávozott Szubotieáról és 
:t Ferencvároshoz szerződött le mint prol'i-

A kiváló képességű kapus részt vett a 
Ferencváros spanyolországi és délamerikai 
túráján es váltakozó szerencsével védte há­
lóját.

Távozása előtt kijelentette, hogy né­
hány évig akar külföldön tartózkodni, hogy 
szakmájában tovább képezhesse magát.

Az őszi szezonban Amsei sérülése után 
5 védte a zöld fehérek kapuját a 
bajnoki mérkőzéseken is. X szegedi Bástya 
•elleni mérkőzésen Siflis kézsérülése miatt 
ttvm fejthette ki teljes tudását és a vezető­
ség részben öt okolta a súlyos vereségért.

Ezután úgy látszott, hogy a Ferencvá­
ros végleg e'ejt ette Siflist, amit az is lát­
szott bizonyitani, hogy egy harmadik kapust 
itt szerződtetett líáda személyében, aki az­
előtt a BRSC kapuját védte és amatőr vá­
logatott volt. Egészen valószínűnek látszott 
•az a hii, amely néhány belföldi és külföldi 
lapban napvilágot látott, hogy Siflis rövide­
sen vissza tér és a beográdi Jugoszláviában 
fog játszani. Siflis Géza a napokban érke­
zett haza Szuboticára, hogy a karácsonyi 
ünnepeket hozzátartozói körében töltse.

A kitűnő kapus a Reggel: Újság szu- 
üxytivai munkatársának a következőket mond

ta a szállongó hírekről:
Engem leptek meg legjobban a visz- 

szatérésemröl napvilágot látott hírek és ő- 
szintén kijelenthetem, hogy csak az újságok 
hói értesültem róluk. Senkivel sem folytat­
tam tárgyalásokat, annál kevésbé, mert szer­
ződésem 1930 augusztus 1-ig a Ferencvá­
roshoz köt. Az ?gész, véleményem szerint 
nem egyéb, mint téves liir, amelyről fogal­
mam sincs, hogy miképpen kelt szárnyra. A 
jövő terveiről a következőket mondta Siflis:

Szerződésem lejárta útin több mint 
valószínű, hogy v isszatérek Szuboticára, mi­
vel úgy érzem, hogy itt szükség van reám.

Nem bánta meg, hogy profijátékos lett? 
kérdeztük Siflistől.

Nem bántam meg, bár másképpen 
képzeltem. Annyi bizonyos, hogv sohasem 
lett volna alkalmam Délamerlkát látni, ha 
tegyük fel nem megyek a Ferencvároshoz. 
Ha semmi, de ez inár maga megérdemli, hogy 
az ember profi legyen. Azok az élmények 
örökre felejthetetlenek lesznek számomra.

Maga a profesz,cinizmus meglehetősen 
kemény valami. Az ember alig rendelkezik 
saját magával, teljesen lekötik a szigorú 
tréningek, azonkívül felelőségre vonás nél­
kül még az idejével sem rendelkezik szaba­
don.

, Siflis Géza január 10-ig marad Szubo- 
I ticán és szabadságának lejárta után vissza- 
I utazik Budapestre.

Teljes erővel dúl a harc
a szuboticai alszövetségben

* ♦ •

Gyorgyevics Jovan és Szegedinsky Nesztor levele
a klubokhoz

Szubotieáról jelentik: A futball sport u nk 1 
rsi reászakadt szerencsétlenség, amely ősz- | 
iszoomlással fenyegeti az ország legjobban 
kiépített sportszövetségét, mindinkább bo­
nyolódik. Még csak remény sincs arra, hogy 
közeledés mutatkozzék a lelek között. Javai­
ban did a harc és a JNS minden eszközt fel­
használ, hogy rákényszerítse akaratai az cl- 
1 eirzéki a 1 szövetségek re.

A direktóriumok kinevezése nem hozta 
nieg a JNS által remélt sikert, különösen 
Beugródban érte nugv csalódás n JNS-et, 
ahol a kinevezett direktóriumi tagok nem lo- 
giwlták el a tisztségüket és ezt nyílt levél 
formájában jutatták a JNS tudomására. Sza­
rajevóban is lemondott a liárinasbizottsag 
egyik tagja, Szabóticán pedig clr. Malagur- 
szivi Habiján adta vissza a mandátumát. Ma- 
hsgurszki helyére Eilies Ozrcn, a Jugoszláv 
Szoko) egyik szuboticai vezetőjét nevezték 
ki. aki hir szerint szintén nem hajlandó vál­
lalni a direktóriumi tagságot. Értesüléseink 
szerint, a direktóriumokat kibővítik és Szti- 
boticán két u,j tagot neveznek ki. Az a hír, 
hogy az egyik Havi inak, a Jutarnji List szu­
boticai szerkesztője, a másik pedig 1 onko-

vies posta tiszt viselő lesz.
A harc általában mindinkább növekszik, 

Így a szuboticai bírót estidet, amely már nem 
is küldte el a múlt vasárnapi mérkőzések 
bíró jelentéseit az a 1 szövetségnek és igy az 
nem is járhat el a vasárnap kiállított Fport 
já lék osok ügyé be n.

Az alszövetség vezetőjének a már is­
mert kommünikéje után a héten Gyorgyevics 
Jövőn. alszövetségi elnök és Szegedinszki 
Nesztor titkár aláírásával különös tartalmú 
levelet küldtek a szuboticai alszövetség tag 
\egyesületcmek. A levél a következőképen 
hangzik:

Igen tisztelt spart társak 1 A szuboti­
cai alszövetség igazgató-tanácsa a 21- 
én tartott ülésén alapos megfontolás u- 
tán elhatározta, hogy nem vehet tudo­
mást a JNS önhatalmú vezetőségének ar 
ról az intézkedéséről, amellyel a szabá­
lyok durva megsértésével felfüggeszti 
alszövetségiink vezetőségét és egy há­
romtagú bizottságra ruházza annak ha­
táskörét. A JNS vezetőségének ez a 
döntése nem egyéb, mint merénylet a 
sporttisztesség és a józan megfontolás

diktálta felelőségérzet ellen, miután a 
JNS mai feltolakodott vezetőit nem is 
iram itja más eél, mint minden eszközzel 
letörni azokat, akik az ország sportolói­
nak többségét képviselve, becsületes 
szándékkal küzdenek a Jugoszláv fut­
ball,sport jobb jövőjéért.

A JNS-hez tartozó nyolc alszövet­
ség közül öt és velük egy ütt az ország 
sportolóinak nagy többsége már ismé­
telten megbélyegezték azokat, akik ki­
csinyes érdekeiknek nem átallották 
fel ldo/ni magát a jugosz áv futballspor- 
tot és rég elvesztett hatalmukhoz való 
görcsös ragaszkodásukban, még olyan 
eszközök alkalmazásától sem riadnak 
vissza, amelyek minden becsületesen gon 
dolkozó sportember előtt mindörökre le­
hetetlenné teszik számukra a nyilvános 
-.szerepet.

A szuboticai alszövetség igazgató- 
tanácsa futballsportunk mai, nehéz hely­
zetében sokszorozottan szivén viselve e- 
gyesülcteinek érdekeit és a neki jutott 
felelősség teljes tudatában köteleségé- 
nek tartja, megingathatatlanul kitartani 
abban a harcban, amelyet felelőtlen e- 
lemek provokáltak és a JNS feltolako­
dott vezetői kíméletlenül ráerőszakol­
nak, mert meggyőződése, hogy futball- 
sportunkat csak a többség által képvi­
selt igazság érvényrejuttatásával vezet­
heti vissza arra az útra, amely futball- 
sportunknak nyugodt fejlődését és akid 
földi nagy sportnemzetek nívójának el­
érését biztosíthatják.

Ebben a törekvésünkben bátorít és 
erőt ad az a bizalom, amely Önökkel 
együtt és a tagegyesületek többsége ré­
széről már annyiszor megnyilvánult a 
vezetőséggel szemben. Kérjük önöket, 
hogy7 az illetéktelen helyről megkísérelt 
minden terorral szemben, öntudatosan 
tartsanak ki azok mellett, akik eddig 
mindenkor méltónak bizonyultak az ö- 
nök bizalmára és a mai súlyos helyzet­
ben is egyedül az általánnos futball sport 
érdekeinek védelmében kitartanak az él­
ni a r a cl h a t a 11 an gy őzei em i g.

Ügyünk tiszta, országunk törvényei 
és a sporterkölcsök biztosítják fölényün 
ket azokkal szemben, akik a jugoszláv 
futballsport egységének megbontására és 
a becsületes sportolók hatalmas többsé­
gének becsületes szándékai ellen törtek, 
kérjük, hogy mindaddig míg alszövetsé- 
günk illetékes helyről jött utasításra, 
helyét át nem engedi kizárólag a köz­
gyűlés által megválasztott legális veze­
tőség intézkedéseinek engedelmeskedje­
nek és ezzel is teljesítsék azt a köteles­
ségüket, amely a futball,'sportunk mai 
nehéz helyzetében Önökre hárul.

Nem kételkedünk abban, hogy7 fe­
gyelmezett és öntudatos magatartásuk­
kal megfogják könnyíteni az alszövetség 
vezetőinek helyzetét és kitartanak az 
igaz ügy mellett.

Szubotica, 1929 december hó 27.
Sporttársi üdvözlettel:

Gyorgyevics ,lován 
Szeged' nszki Nestor 

A szuboticai alszövetségnek a .INS ál- 
felfüggesztett vezetői tehát még csak nem is 
gondolnak arra, hogy önként átadják helyü­
ket a direktóriumnak. A direktórium viszont 
semmi intézkedést sem tett az alszövetség 
felfüggesztett vezetői ellen. A direktórium u 
héten tartotta első ülését, határozatait azon­
ban nem hozta nyilvánosságra.

• * •

Vasárnap játszik le Szuboticán Zách 
Jenő serleg mérkőzések utolsó fordulóját.

APOLLO, Novisad, dec. 29-én a

Sveiislav Petrovié 0II a 11101 1 a f j n”
1 legnvgyobb filmaUrakciója UUIIICI afae 0 11II 1
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Ha nincs lakóhelyén hírlapárus, 
fizessen elő az

UJ IDŐK
képes szépirodalmi hetilap, ne­
gyedévre 80 dinár,

Magyar Leányok,,
képes lap fiatal leányok számáré, 
negyedévre 25 dinár,

HZ ÉN ÚJSÁGOM .
képes heti gyermeklap, ne­
gyedévre 20 dinár.
Előfizetését közvetíti minden könyvke­
reskedő és hírlapárus Is, vagy küldje 
be az előfizetési dijat a kiadóhivatal 
javára az Általános hitelbank r t.-hoz, 
OpSta Kreditna Banka D. D. SuhoticaCl

Szuboticárúl jelentik : S zu botién vasárnapi

Erogramján két mérkőzés szerepel. Mind a 
ettől a Zách Jenő serlegért játszók és azok 

kimenetele már csak kevés változást okozhat 
a végső helyezési sorrendben. A Szánd ed­
dig szerzett pontjaival biztosította első he­
lyezését és máris a serleg birtokosának te­
kinthető. A Zsák csak abban az esetben szo­
ríthatja maga mögé a Szandot, ha az nagy 
gólarányu »/ereséget szenved az Szintétől, 
a Zsák pedig kiadós győzelmet arat a Sport 
lelett-

Az utolsó forduló előtt a serlegmérközv- 
sek állása a következő:

Szánd 9:2 4 pont
Áhíl k 7:6 2 pont
Szinte 4:8 1 pont
Sport 8:7 1 pont

Mindkét vasárnapi 
pályán játszók le.

mérkőzést a Szan:.l

Te-*-

í$M

LJV ta

/v-

F. költői rendben 
sem felejtsed el:

A REGGELI ÚJSÁG
ma nélkülözhetetlen 1

Kedvező mederbe terelődtek 
a szuboticai bőripar részvénytársaság 

egyezkedési tárgyalásai

— A szuboticai és a szombori p;mg-pong 
csapatok reváns mérkőzése. Szuboticáról je­
lentik : A szuboticai ping-pong csapat meg­
állapodott a szombori ping-pong klubbal, a- 
mcly szép eredménnyel mutatkozott be Szu- 
boticán, hogy a legközelebbi napokban meg­
tartják Szomborbnn a reváns mérkőzést. X 
versenyek pontos időpontját még nem hatá­
rozták meg. A szuboticai ping-pong csoport 
tervbe vette, hogy a noviszádi ping-pong klu­
bot is mérkőzésre hívja ki.

Január húszadikán lesz a
Szuboticáról jelentik: Nagy megrázkód­

tatást jelentett Szubotica város gazdasági 
életének, hogy a Vajdaság egy ik legnagyobb 
ipari üzeme, a szuboMcai bőrgyár részvény­
társaság fizetés képtelen lett. A gyár válsá­
gát a nehéz gazdasági helyzet és a bőr áru 
kidolgozásának a hosszadalmassága okozta. 
A bőráru gyár paszivái meghaladták a tiz 
millió dinárt, a gyár hitelezői között a ban­
kokon és nagyér de kelt s égőkén kívül igen 
nagy számban vannak kis pénzű magáno­
sok is.

A hitelezők a gyár és a gyár vezetősége 
között már tiz hónapja húzódnak a tárgya­
lások, kiegyezés azonban nem jött létre az 
érdekeltek között, habár nem csak a hitele­
zők követtek el mindent, hogy pénzüket meg­
mentsék, de egyéb tényezők is azon voltak, 
hogy elkerülhetővé tegyék a vállalat csőd­
jét, mert a bőrárugyár több mint száz negy­
ven munkást és tisztviselőket foglalkozta­
tott, így a gyár bukása szociális szempont­
ból sem volt kívánatos. A tárgyalásokat a 
noviszádi hitelezők védegyletének igazgató­
ja, Heller Miksa, továbbá a hitelezők több­
ségének ügyvédje, dr. Diamant Ernő, a gyár­
jogi képviselője dr. György Imre és a Jugo- 
szlavenszka Banka megbízottai vezették. \ 
kiegyezést a sok hónapos tárgyalások alatt 
főleg az késlelte, hogy a kisebb hitelezők 
nem akarták azt a kvótát, amelyet a gyár tu­
lajdonosai ajánlottak, sőt többször is meg-

hitelezők együttes ülése
bőrgyár részvény-tárat*kérték a csődöt 

súg ellen.
\ súlyos válságba jutott italai meg­

mentését még egy nagy veszelv IV-iivegv.tte. 
A gyárnak ugyanis csaknem két milliós «’dó 
tartozása volt, amelynek kiegyeni itéserc a 
helybeli pénzügyi hatóságok már !.i is bűz­
lek az. árverést. A gyár kénytelen leit volna 
önmaga ellen megkérni a csődöt, ha a pún» 
ügy i körök is részt nem vettek vóin i abbi>un 
az akcióban, amely a nagy vállalat megmen­
tésére irányult és a noviszádi kerületi pénz­
ügy i i r a zga lóság javaslatára a |knziigyminisz- 
téi ium haladékot adott a gyár vezetőségé­
nek adótartozásának kiegyenlítésé re.

Mint értesülünk, a gyár vezetősége es 
a hitelezők megbízottai között esakru-:.- egy 
év óta húzódozó tárgyalások újabban ked­
vező irányba terelődtek és végre kilátás 
van a kiegyezésre. A gyár megbízottai és a 
hitelezők között ugyanis elvben már létre 
jött egy megegy ezés, amelynek er-.- iméhen 
minden hitelező egyenlő arányban jut hozzá 
a követeléséhez. A hitelezők január húszadi­
kán ülést tartanak Szabóikéin, amelyen vég­
legesítik és esetleg ratifikálják a megegye

Értesülésünk szerint
r»!>

a vadaiul n ••
>-0

zést.
mentésének egyetlen i viviosvgv 
minden hitelező hozzájáruljon a kiegyezés­
hez, mert ellenkező esetben nem Edict elke­
rülni a szuboticai bőripar részvénytársaság, 
csődjét.

Január elején tartják meg a noviszádi kereskedők 
egyesületének helyiségeiben a dunabánsági 

mintavásár előkészitő konferenciáját
« 4 *

A kereskedelmi és iparkamara örömmel fogadta 
a Schiff Avram cég beadványát

Jelentette a Reggeli Újság, hogy a 
Schiff Avram noviszádi vég, amely annak­
idején az első noviszádi kereskedelmi és 
iparkiállitást is sikeresen kezdeményezte, be 
advánnval fordult a noviszádi kereskedelmi 
és iparkamarához, amelyben azt indítványoz­
ta, hogy tekintettel Noviszádnak, mint a 
Dunabánság székhelyének hatalmas fejlődé­
sére, a jövő évtől kezdve rendezzenek No- 
viszádon dunabánsági mmtavásávt, amely 
az egész dunabánsági kereskedelem, uv/ö- 
gazdaság és ipar resztvenne.

Mint most értesülünk, a noviszádi ke­
reskedelmi és iparkamara már válaszolt is 
az indítványozó cégnek és

ebben a válaszban örömmel üdvöz­
li a kezdeményezést és felszólítja 
az indítványozót, hogy lépjen össze­

köttetésbe a gazdasági körökkel és 
hamarosan tartsanak egy előkészítő 

konferenciát.

Értesülésünk szerint ezt az előkészítő 
konferenciát január elején fogják megtarta­
ni a noviszádi kereskedők egyesületének 
helyiségében és ezen a konferencián fognak 
határozni arról, hogy milyen előkészületeket 
tegyenek a dunabánsági mintavásár megren­
dezésére, amelyet az 190(1. évben leltét le 
mii meg akarnak tartani.

.....— —■■■—WB—— 

Hirdessen
a Reggeli Újságban

• # e

ODEON, NoviSrtCi, dec. 29-én — Dupla műsor!

A Broadway angyala
6 érdekfeszitő felvonás egy táncosnő éle 
tt bői. Fősz.: Leatrice Joy, Várkonvi Mihály

NEW AD A
6 felvonásos cowboydráma 

Főszerepben G Rl COOPER
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f ha jól akarja magát érezni, akkor jöjjön a Maros-féle vendéglőbe, ahol Tóth 
Péter és Vanyocky zenekara játszik. Elsőrendű fajborokról és jó konyháról 
gondoskodik Maros Mihály, Futaki ut 71. Noviszád

Ne vegyen rádiót!
amíg meg" nem tekintette raktáramon a leg- 
n>abb 3—4—5 lámpásos villanyrádiókat, 

hitelesített alioinásskniával
A technika csodái! Gyári árak !

Részletfizetésre is!
KRAUSZ SAMU

,.ui rádióüziete, Novisad, Kr, Petra 7

LehrerVilmos építész
tervező és vállalat irodája 
Növi Sad, Streljaéka ul. 26. 

Telefon: 22-38.
Ervalla!: épületek tervezését, kiviteléi és minden a 

szakmába vágó munkát.

a legolcsóbb árak mellett: 1. 1ITE1.EIM 
1 házat 5 szobával, mellékhelyiségekkel, 
nagy kerttel, 127» hold földdel és te­
lekkel ház építésre. 2. BáCSKŐbáll,
Bánóiban és Szrémben több
több kisebb nagyobb szállás, szőlőkért 
villával, szálloda, vendéglő, fíiszerkeres- 
kedés házzal, továbbá házak és házépítő 
telkeket és különféle gyárak, téglagyár.
VlDAKOVIt JÁNOS, Közvetítő
NÖVI SAD, kákicsévá uíica br. 32. — 

................... . ...... .

Részletfizetésre is!
kaphatja a világmárkás

gramofónokatb lemezeket

„SONNY BOY“ játszva és énekelve
Ä legújabb slágerek nagy választékban I!

elsőrendű gyártmányú zongorák, piani- 
rtók, harmoniumok, vonós és fúvóhang 
szerek Olcsóbb, mint bárhol

rail
hangszerkészítő

Novisad, Duna ucca 17.
Telefon 26 69

I
GOLGOTA*

temetkezési vállalata 
Noviszád, Uszpenszka ul. 12. alatt

Temetések rendezését 410 dinár­
tól feljebb elvállaljuk. Raktáron 
tartunk nagy választékban min­
dennemű temetkezési cikkeket. 
Exhumálást, szállítást a legszoli­
dabb arak mellett vállalunk. Gép­
erővel gyártott nagy koporsó­
raktár. Úgyszintén kész bútorok 
és mindennemű asztalos munkák 
készítését kedvező fizetési felté­
telek mellett elfogadunk

APRÓ HIRDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó I dinár, NAGY BETŰ 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár

1 HÁZASSÁG 1
FÉRjHEZMENÖKNEK, 

NŐSÜLÖKNEK biztos si­
ker. Cím a kiadóban.

3857

ELADÓ 1
Két 6 hónapos farkas­

kutya eladó, egy nőstény 
és egy hím. Darányi telep 
Dropka ut 37 . 4789

ANTIK MESTERHE- 
GEDü régi francia vonó­
val eladó 25 (XX) dinárért. 
Steve Stevanovlca 10. No 
visad. 4792

Két jókarban levő fehér 
gyermek vasagy matra­
cokkal eladó. Mirkovlcs 
Trifkovics trg 1 4798

GO VIBLYUK VARRÓGÉP 
használt, olcsón eladó: 
Bristol kalapszalOn, Kr. 
Petra 7. 4700

HATOS-NYOLCAS go­
lyós cséplögarniturák, kü­
lön gobós cséplők, loko- 
mobilok, 6 luku Hoffherr 
morzsoló eladok. Veszek 
Astra szivogáz, valamint 
traktorokat is becserélek 
gőzkazánokért. - Vadócz 
Károly, Bácska Topola.

  4758
Eladó elköltözés miatt 

elegáns 1 szoba konyhás 
berendezés lakással, var­
rógép, szervizek, alpacca 
evőeszközök. Cím a ki­
adóban. 4778

ÜZLETBERENDEZÉS 
komplett röviemru szak­
mának eladó. Cím Vlaáka- 
lié hirdetőiroda, Kralja 
Aleksandra 21. 4783

Jóhangu hegedű és egy 
6x9-es fenyképezögep el­
adó. Ustavska 23.

I KIADÓ I
SZOBA KONYHA spelz 

és sertés 1 kiadó. Bato- 
rljeva u. 47. 4796

Két üres szoba külön 
bejárattal bevezetett tele­
fonnal, különösen alkal­
mas Irodának, a Teme- 
rini ucca és uj Buzatér 
közelében, olcsón kiadó. 
Érdeklődni Schmolka hir­
detőirodában, Jevrejska 
u. 7. 4773

Orbán pensióban szép 
szobák olcsón kiadók. 
Fürdőszoba, vízvezetéki 
mosdók, telefon. 577

KIADÓ január 1-re egy­
szobás lakás mellékbe yl- 
ségekkel és butorhaszná- 
lattai. Érdeklődni Dudar- 
ska u. 70. 48u3

ZONGORA jó állapot­
ban azonnal bébeado. 
Cím Vias<alió hirdetőim 
da, Kr. Aleksandra 21.

4782

KERESLET J
PÉNZTAROSNÖf fel­

vesz Párisi Nagy Áruház 
Novisad. 4787

ELEGÁNSAN butoro- 
zoit szigorúan különbe- 
jaratu lakás kerestetik, 
lehetőleg fürdőszobával. 
Címeket a kiadóba kerek 

4786

Jó házból való íiu Kl- 
FU I ÓNAK felvétetik. Ne- 
macska u. 2. 4793

MINDENES SZAKÁCS­
NŐ, egészséges, komoly 
leány felvétetik január 1- 
re. Holik Streljacska (Lö­
vész) u. 22. 4801

BÚTOROZOTT vagy 
ÜRES SZOBÁT kü'ön be­
járattal, esetleg fürdőszo­
bával keres úriember. Cim 
leadandó Kardos hirde- 
tövállalatnál, Novisid, 
Vilsonov trg 7. 4799

TANULÓLEÁNYOK fel­
vétetnek Lili női dlvat- 
szalónban, Laze Kosbó i 
u. 12. 48112

FÜGGETLEN komoly 
őszinte nőt keresek ven­
déglőmbe azonnalra né­
mi tőkével teljes megbí­
zottnak, aki a házveze­
tést is elvállalná egy rok­
kant özvegy vendéglős­
nél. Böveob személyes 
megbeszélés nálam. Cí­
mem a kiadóban.

4738

[ÁLLÁSTKEREs|

Egy volt kereskedő ál­
lást keres azonnalra szal- 

1 lodába, vendeg'őbe vagy 
I privát helyre, mint szolga, 
I fizetés nélkül, lakásért és 

teljes ellátásért. - Beszél 
I németül, horvátul és szlo­

vénul. Címe megtudható 
a kiadóhivatalban. 4771

1 KÜLÖNFÉLE 1
SZABADALMAZTA­

TÁST, értékesítést elin­
tézünk világszerte! Fel­
világosítás Szabadalmi 
Részvénytársaságnál, Bu­
dapesten, Rökk Szilárd 
ucca 16. 4776

JÓ HÁZIKOSZT ebéd 
vacsora kapható 450 dIn- 
Magyar ucca 65. 4804

VOJVODINA legnagyobb 
rézműves műhelye, ál­
landó raktárt tart PÁLIN­
KAFŐZŐ KAZÁNOKAT, 
PERMETEZŐKET, ÜS­
TÖKET, ÜSTHhZAKAT, 
FAGYLAL1 GÉPEKET, el 
készít minden a ré-uiüvcs 
szakmába vágó munkákat 
VASA MALOCIC, Novi­
sad, Kisaóka 32. 8

Hirdetéseket felvesz e 
Reggeli Újság kiadóhivatala

Karácsonyi meglepetések
Vig Zsigm. Sándornál, Szubotica, Karadjordjev trg
Szépirodalmi, Ifjúsági könyvek, társasjátékok, zenemüvek, képes­
könyvek, mesekönyvek, dlszlevelpapirok, iro- és rajzeszközök, zene­

müvek nagy választékban.

Dec. 1-től január 1-ig karácsonyi külön kedvezmény! ~
Aki vásárlásnál az alábbi szelvényt átadja, a bolti arakból 

20 százalék visszatérítést kap !
>4C Igényt tartok VÍG ZSlG. SÁNDOR cégnél N•4)> 20% kedvezményre fP

<(tb
CZ) Érvényes december 1-től január 1-ig 3

A szelvény postai rendelésnél is érvényes.
Levélben rendeléseket a beérkezés napjait elintézzük.
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Boldog uj esztendei kívánságok 
kellemesen csakis

Dr. SEIST - Berlin
rádió készülékein és 
hangszóróin hallhatók!
Kőzp. eladási hely:

Tehn.BIro Ing. SOLAROVIÉ, Novisad, FutoSki 68. lel 26-02

Kedden nagy családias EST
a BOTOS vendéglőben, Futaki ut 94. Elsőrendű 

zene. Meleg és hideg ételekről gondoskodva

3 lámpás
villany­
rádiók

beépített hangszóróval
újra raktirra érkeztek

Ára komplett Dinár 3650*—
Képviselet:

NIKOLA KRAUSZ, Novisad, Mm 18. lel. 23-25

m
ÉRTESÍTEM

Hartelt vevőimet, hogy üzememet Noviszád, 
NJegoseva 9 alól

áthelyeztem Kr. Aleksandra 9. alá
Az elkövetkezendő szezónra nagy raktárral ál­
lok mélyen ti íztelt vevőim rendelkezésére, min­
denkinél olésóbb áron. Átalakítást, festést min­
den szinbnn, 12 óra aiatt, vidékiek 6 Óra alatt 
kielégítve. Vasalást, szalagcserét stb. kényelmes 

hely Bégemben megvárni Is lehet

FŐIT, kalapos mester
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11111 MAROSI MOZI SUBOTICfl
VASÁRNAP

UFA FILM UJSAÜ

Az egyenlítő csavargója
Vlgjátéksiágcr, amely az egyenlítőnél kezdődik 9 
Európa legelegánsabb mu »tójában szerelemmel 

végződik. Főszereplők :
Lilian Harvey, Igo Sym, Harry Halm

Keserű tapasztalatok
Komédia. Főszereplő: BABY RAY

A legszebb és legolcsóbb

újévi ajándék
A KRALJEVBREG1 PEZSGŐGYÁR

reklámládáia
amelynek tartalma:

2 üveg Reverence pezsgő
3 üveg Kraljevbregi rizting 
1 üveg Eaux de vie (Cognac)
Ára 250 dinár.

SxálMtás postán, utánvéttel. Megrendelhető:

muítEtsi» nn wem i nunmisin
Cégnél mUEVBRte, Baélta, SnboUea mellett 

Szubotloém:
t UIUDOt pállnksMgyfcsreslMéSaéf. tartamit eve uL 

NovIszAdon:
ISMÉI UNCI aimeeekereskedéseben. Trj 0$leb#<|en|s.

KARÁCSONYI SÖR

A’la SALVATOR
december 1-től mindea veodÁülőben, cse­
megeüzletben, valamint a főlerakatBAl

KRSTIÍ ÉS GROSSMANNÁL
Novisad, Uspenska n. 5, — Telelőn 21-47.

KAPHATÓ

Kazánkovácsok,
valamint az autogen- 
htgcsztesben teljes jár- 
l.saágga! bíró gépislci- 
tos, rögtöni belépésre 
kerestetnek. Csak első­
rendű munkaerők je­
lentkezzenek. Zikmund 
és Társa gép- és vas­

öntöde, Noviazád

Napszámosokat
felveszünk 

Kramer Testvérek
Novisad, Mali Limán

Legrégibb
fOző

keztyO

HARISNYA

ÉS
^BŐRKESZTYL^

KÜLÖNLEOF.SSÉOEK 
szak üzlete

FimLsFII
NOVISAD, Kr. Petra 23 
Telefon 23-64

Hirdetésekei
felvesz

Reggeli Újság
kiadóhivatala 

Novisad, Kralja Petra 30

„RIETET“ laotltii villát
Vilson tér 2. (főpostánál) Telefon 20-90

Temetkezések már 510 dinártól feljebb
Fizetési kedvezmények M91

December elsejevei megnyitottuk fióküzletünket 
(Tisztviselőtelep, Cara Duáina 65.) Báki Antal vezetése alatt

TELE

Jutányos áron egy uj 3 csöves hálózati rádiókészülék
TELEFONKÉN 31 w
árnyekoltrácsu végerősitő-csővel. Közvetlenül a vi­
lágítási áramhálózatba kapcsolható — battéria vagy 
anódpólló nélkül. A helyi adót és a környező ál­
lomásokat magasantenna nélkül veszi. Tökéletes 
reprodukció: 7V2 oktáv hangterjedelemben. Leg­
egyszerűbb kezelés. Et»y gomb bekapcsolás. — Fi­
nom beállító. — Három zoros hullámátkapcsoló ? — 

Gramofon lemezek elektromos átvitele !
Ára csövekkel együtt 3500 dinár
Minden célnak és minden pénztárcának egy-egy 
megfelelő TELEFUNKEN-KÉSZÜLÉK!

TELEFONKÉN
A legrégibb tapasztalat. A legmodernebb konstrukció

Képviselők minden nagyobb városban I 
Ismertető prospektusokat Ingyen és bérmentve küld:

Jugoslavensko Siemens A- D. Beonnad, Kra'ja Aleksandra ul. 8.

A LEGÚJABB, LEGTÖKÉLETESEBB RÁDIÓK á

CENTRAL RÁDIÓ .«
Subotica, Kaszinó épület

fi TELEFUNKEN gyártmányok közvetlen gyári képviselete.

kézimunka üzlete 
NOVISAD 

Jevrejska ullca 9.
Előnyomda. Kézi- és géphímző terem. 
Gombé thuzóa. Nagy választék a legújabb 
függöny, Storr, miljö, futó, ágyteritő és 
ágygamiturék, fehérnemfl és a legdiva­
tosabb ruhamintók előnyomtatésa és hím­
zése, kézi- és gépazsur, tülihimzée, end- 
iizés, diszpéma montirozés és perzsa 
szőnyeg nyirésa (stuccolés). Sportzászlók 
készítése. Teljes kelengyék készítése ho­
zott anyagból ia. Nagy választék kézi 
idöplicsipkékben, kézimunka kellékekben 
Jutányos érák! — Pontos kiszolgálás!

Holitzky Károly, Novisad
Villamos, gép és mehanikai műhely
Kralja A eksandra ulica 9.

I
 Állandóan raktáron, gyári lerakat. Vlllemen- 
motorok, üynamók, "Phylay* motor scbulz 
schalterok, ventilátorok minden kivitelben, 
villamos kovácsíujtatók, legújabb és legmo­
dernebb mczlberendezésl cikkek. Takarék- 
transformátor minden váltóáramra kapcsol­
ható, hlheteticn olcsó üzemköltség, egyezer« 
kezeiés, tiszta és nyugodt kép. Kérjen aján­
latot! Mindennemű javítások és tekercselések 
vtpezfetnek. Siirpönvclm: Tehmlra Növi#»»

Csemege 1
paprikát csak Fuchs-félét

kérjen, az a valódi és vegytiszta
FUCHS & COMP. Subotica, Vihonova 4

Rózsa és fehér burgonya, 
vörös- és fokhagyma

stb. vagon és kisebb tételekben 
kapható

CvniiQ'y 1 nrtr\ e Novisad Fuioski put 66 
UUUÖ4. JUH US Telefon 25-34

Értesítjük a söríogyasztó közönséget, hogy karácsonyra forgalomba kerül a jó hírnévnek örvendő, specialis

Nyomatott t „Urftnte'% myoimdal mtilniezet és kladóvallalat (Komló* Marton) Novisad, Uetavska 14.
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Derült strófák
borús időkben

• se

A barát
Az még nem mind igaz barátság 
Mely ölelkezik, hogyha látják,
Mely véled táncol és örül.
Ott kezdődik, az a barátság,
Amely egy könnyet letörül.

Fel a fővel
Éjre nappal jő, télre: nyár.
Felhők nyomán kél a sugár.
A rossz jóra fordul idővel.
Csak föl a fővel!

Kirakat előtt
Hajdanában ,hogyha jött 
A szép karácsonyi ünnep 
A kirakat előtt álltunk:
„Ezt vesszük meg azt vesszük meg.

Mostan oda módosult 
VjZ az emlék, ez az ének.
Hogyha netán pénzünk volna,
„Ezt vennénk meg azt vennénk meg.

Enyhe tél
Ott fönn, a véghetetlen Jóság 
Megsajnálta az Ember sorsat, 
ilogv ne remegjen és ne lazzon - 
S a nyárból itt hagyott egy augait 
Ha küszöbön is a karácsony.

Kis filozófia
Ne 1107.(1 az. autót, mely, ki tudja 
Minő gondot röpít, bármily csodás.
Jó jármű a villamos hop-ha 
Békés otthonod a végállomás.

Ne nézd a drága bundát, melyre 
Talán, ki tudja? könny pereg. ; 
Egyszerűen, tisztán, boldogan cím 
Tanuljatok meg. emberek. ^

SMÜÉí
1

"■ YtÍA-1

:

SPORT • •
MÉRKŐZÉSEK ALKALMÁVAL.

Amíg a játékosok fiatal szervezetük tel­
jes megfeszítésével győzelemre törekszenek, 
a nézők a hőséggel, hideggel vagy csSvd 
dacolva türelmesen figyelik a 
Nem csoda tehát, ha a szünetekben és 
a mérkőzések végén felébredt bennük eg 
jó csésze tea elfogyasztása iránti vagy. py
a nézők, valamint a játékosok is ,ól tudják^
nincs olyan ital, amely annyira frissítő s 
egyúttal ízletes is, mint a

HORNIMAN’S TEA.
A Horniman’s Tea minden üzletben 

kapható, minden egyes országra kulon cso- 
magolva, különböző nagyságokban, hogy 
mindenkinek igényeit kielégítse.

Hivatalban
Irta: Pásztor József

Egy álmatlan éjszaka után az meg Ctcr 
aoiv szomorúnak, céltalannak talalta az ele 
tót Amióta nyupdijar.ták, másként próba
rá;. . sdroíry se tudott a régi rendtol el­
szokni Xmint*lassan öltözködött, valami fa­
nyar érzés fogta el. Unalom, közöny mm le

“‘■Amint belenézett a tükörbe vl»««h»k;

Íben a nagy megszokásban, az életről, az 
lVOVll, , . »I 11 me «Tie-• • _-ri ,, <iy «*1 múlásról cgcszvii
tadkStt Félt. Gondolkodott. Elfacsarodott
tbc Mit csinált eddig? Negyven ev aMt.
S rohanó per«*,

to saaasokVJok pillanat, mint a homokszem 

-Ä ”tto ““adni. Kóborok

“ dÄlt. Ksrirzé; ^

folyosókat, a kopott szuette íróasztalát es

is mintha minden uj komitak Régi
.(«Ult. « lópó-ok , TÍ ,c Ju f dérrekí-
emlékek játszadoztak a lelkin
ny0dA'hivatalnokok meglepetéssel ugráltak

érzi
fel amint benyitott a hivatalba.

’ - Hát hogy van? Mit es,na ? Hogy e 
macát9 — kérdezték több felöl.

Gergely a bajuszát húzogatta s lassan,
meghatottál! mondta:

— Jól... elég jól... elég pl
Mi csak kínlódunk! — kiáltott tol 

egy egészséges arcú, harminc év korul, hi­
vatalnok — Bár én itt hagyhatnám ezt a 
rongyos hivatalt. Falura szeretnek merni,.

Kis l^z^-o n() _ szólt közbe Gergely.
Ha mondom, - folytatta tüzesen a 

hivatalnok. Ez nem élet. Levegő keü az 
embernek, a szabad természet. Csak az az

°lCt!— Boldog ember, Gergely ur - -szolt
egy szelidarcu, szürkeszemü evikkeres ki 
ember s a homlokát vakargatta. - Ha ne 
kém annyi időm lenne!

- Hát időm van, időm van, - motyo-
g0ttACcv,Seresnek felvillant a szeme,úgy 

folytatta^ láUa az uj kagylóimat. Van 
egv gyönyörű példány. Xylophena genus.

íutotlam hozzá! C» "
barangolhatnék Ti tenger partján . .. magam
SSjuLnón - Riókat, hálakal Pr^rti-
&... Csuk idő lenne hozza, «mW*-VSUK Hiú iviinv. H

Szabadság. Persze, - sóhajtott
11a—- nzaoausu*. .V.—, ■■

Cgv Sápadt, szomorú arcú fiatalember.
szálkád ember lehetnék!

— Ugyan mit csinálna ? — kérdezte gu

hógy mit csinálnék -

fUelt a mi is tudjuk — szédl egy kis
szürkülöfejü ember, aki eddig hallgatott.

Verseket imi, hehe, verseket... tegnap is 
találtunk egyet a kivonatok közt hehe. .

^ /^fiatalember elpirult, a szeme villo­
gott s hevesen kiáltozta: , ....
® _ Hét igen. Verseket írnék! Mit tudjak,
hogy mit tudok én? Maguk is jajgatnak s 
mégis csak azt látják egymásban, hogy nu 
a hivatalnok, nem azt, hogy mi az ember.

Gergely meghökkent. Mintha ezek most 
más emberek lettek volna. Világosság aradt 
a homályos zugba. Az o szive is kinyi • -<-
hajtotta a fejét s csendesen, érzéssel mon­
dotta : . .i.

Látják, látják . én meg szeretnék
ide visszajönni... „...

A többi meglepetéssel kiáltott tol.
_ Igazat mondok - folytatta csönde­

sen Gergely. - Óh, én is, én is... araikor 
még fiatal voltam ... akartam en is valamit... 
szenvedtem ... Iv alami vonzott kifelé. .. de 
aztán... megszoktam, vagy mi az ördög, de 
higyjék el: most szeretnék visszajönni.Hisz 
azóta nem élek, nem találom a helyemet. 
Megszoktam ezt az életet. Átment a verem- 
be, aztán ha nincs egyéb .. valamit kell csi­
nálni ... az ember azért ember

Szótlanul hallgatták az öreget, aki egy 
kicsit elhallgatott, aztán csendesen folytatta:

— Tudom, hogy másként kellett volna. 
Meg kellett volna házasodni, vagy mi? 1 alán 
a feleség, gyerekek? De így mim marat . 
Itt iái érzem magam. Sokszor szidtam én i» 
a hivatalt, de mégis... Most kiesett talpam 
alól a föld. Így van, urak.

_ Eh! - kiáltott iöl az egyik. Úgy 
él itt az ember, mint a kukac a főidben* 
Azt hiszi, hogy ott az élet. Nem ismeri <* 
napot!
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Amerika a repülés terén felvette 
a versenyt az egész világgal

Lindbergh sikerei óla óriási összegeket fordítottak
légi közlekedésükre

Négy évvel ezelőtt az Egyesült Államok­
ban még siránkoztak amiatt, hogy Európa 
egyes országai" túlszárnyalják őket a repülés 
tevén, a kereskedelmi, a postai és a ]>olg.ui 
repülést értve ez alatt. Ma pedig Amerika 
légiutavnl az egész világ fölött vezet, mert 
légijáratai kiterjedtebbek, mint együttvéve 
a világ többi országainak a repülőutjai. Az 
elmúlt négy év alatt a repülőgépgyártás c- 
venként 130 százalékkal emelkedett és a na­
ponta átrepült mérföldek száma is ugyanígy 
nőtt az első 1200 mérföldről mintegy 80.000 
mérföldre. Newyork, Chicago, Kansas ( ily, 
Salt Lake City, San Francisco, Los Angelos 
lettek a központjai a repülésnek és Mont re­
áltól, Victoriától Havannáig és Bogotáig, 
onnan pedig Santiagoig és Buenos-Airesig* 
terjednek a légi járatok és a fejlődés bónap- 
ról-hónapra rohamléptekben halad.

Ezt az óriási terjeszekedést megfelelő 
kormányintézkedések előzték meg, a kei es- 
kedelmi repülést előmozdító, 1926-iki és a 
posta járatokat nagy áldozatokkal támogat ó 
törvény életrekeltette a versenyző magán- 
vállalkozásokat és a töke érdeklődését arra 
ösztönözte, hogy a repülésben és a repülőgé­
pek gyártásábanri meglássa a nagyszabású 
üzleti lehetőségeket. Az említett törvények 
meghozatala előtt a tőke nagyon kis érdek­
lődést tanúsított a repülés iránt, hiába ajánl­
hatták ezt az üzletágat a világháború harc­
terein feltüntetett sikerekkel, a közönség a 
repülésben sokáig csak egy veszedelmes cir­
kuszi mutatványt látott. Az amerikai repü­
lés fejlesztésének a szükségét nem lehetett 
kapcsolatba hozni sem a nemzeti védelem 
.szükségszerüst géx c!, sem pedig imperialista 
jelszavakkal, holott az utóbbi politikai szem­
pontok egyes európai országokban nagyban 
elősegítették a költséges berendezéseket és 
u versenyzést.

A fegyverszünet után vagy 20.000 repü­
lőgépet .ezek egy részét az Egyesült álla­
mokban gyártották, vagy külföldön vásárol­
ták. hihetetlen olcsóm adták el, mint lomtári,

— Visszajövök mondotta Gergely s 
gondolkozva maga elé nézett. Még ma 
megkérem az igazgatóságot.

— Elment az esze! De Gergely ur! 
szóltak hozzá többfclől, de Gergely hadoná­
szott s hevesen folytatta:

Dehogy ment cl az eszem! Megjött 1 
Gondolkoztam, de már elég volt. A legtöbb 
ember főbe lőhet né magát, ha gondolkoznék. 
Maguk utálják a hivatalt! Elakarnak menüi? 
"Tessék 1 Tegyék meg 1 Szabadok 1 Senkit se 
tartanak vissza 1 Tudják, merre van az igaz­
gatóság, csak szólni kell!

S végignézett a hiv atalnokokvn, akik 
megütöd ve álltak egy csomóba, vállat von­
tak, egyik-másik mongolt valamit, A Ger­
gely arca földerült. Szivartárcát húzott elő 
it zsebéből, a hivatalnokok leié tartotta s 
.szxtlidcn mondta:

— Bolond beszéd urak. Parancsoljanak 1 
Gyújtsanak rá! Nos, hát ki ül a helyemen?... 
Nini! Lj térkép a falon !Az óra is más he­
lyen van.

Az ajtó hirtelen kinyílt s egy hamvas 
arcú fiatalember lépett be. Zavartan állt meg 
at csoport előtt, kalapját forgatta a kezében, 
körülnézett, majd fiatalos ügyetlenséggel ha­
jolt meg a hivatalnokok előtt.

Az ti j gyakornok vagyok, kérem szé­
pen ... Bartos Jenő... Az igazgató ur ide 
utasított, hogy itt foglaljam el a helyemet, eb 
}>en az osztályban . . .

Gergely a fiatalember vállára tette a 
zét, a szemébe nézett s úgy kérdezte tőle:

Hivatalnok akar lenni, fiatal bará­
tom?

Igen kérem. — szólt ez félénken s 
■de-oda ugrált a szeme.

hasznavchetetlenn cikket, és ez a kiárusítás 
nem hatott serkentően az amerikai repülő- 
gyárakra. A világháború alatt bevált kato­
nai pilóták is elszólodtek, más foglalkozást 
kerestek és csak egy kis részük tudott el­
helyezkedni.

Egymilliárdos állami támogatás

A repülőgépek egy ideig csak a reklám 
szolgálatában állottak, kísérletekre, fényké" 
pezésre használták azokat. Nagyon sok pi­
lóta, aki nem akarta hűtlenül elhagyni a 
mesterségét, az Egyesült Államokban ván­
dorútra kelt, ezeket tréfásan ,, cigány piló­
táknak“, vagy „légi taxisoknak“ nevezték. 
Az életüket azzal tengették, hogy a vidéken 
repülőmutatványokat vagy magánszolgalato­
kat végeztek, öttől busz dollárig terjedő ösz- 
szegekért egyeseket felvittvk légi utazásra. 
Ezek a vándorrepülők, ha néhanapján le is 
estek és utasaik közül is a másvilágra vit­
tek néhány embert, nagyjában mégis csak 
hozzájárultak a repülés népszerűsítéséhez. 
Az amerikai kormány ebben az, idöl>cn ko­
moly cselekedetre szánta el magát és az 
192(i-iki törvények alapján eddig egy milliard 
dollárt süllyesztett a repülőállomások és re­
pül őutak létesítésére, a postaügyi miniszter 
pedig évi 30 millió dollárral támogatta a 
magánkézbe adott postai repülőjáratokat. A 
kereskedelmi repülés kifejlesztésének ezek a 
nagv anyagi áldozatok és beruházások vol­
tak az alapjai.

A berlini—moszkvai és a boriin lon­
doni repülőút mintájára az amerikai keres­
kedelmi kormány is éjszakára kiv ilágitatta 
a légi járatok számár a az utat; költséges be­
fektetés volt ez. Az Egyesült Államok 35.000 
mértföldre terjedő iégiutjának cgyharmada 
ki van világítva és tiz mérföldenként ötven 
láb magas fénvszóeök vannak az utakon el­
helyezve, ezek kétmillió gyertyafény erejé­
vel vetik a sugarakat. Ezeken a tornyokon 
fényszórókat alkalmaztak, amelyek előre és

Nagyon fiatal még folytatta Ger­
gely . Nincs valamire hajlama? "Nincsenek 
yágyai?

A gyakornok egészen ínegza vn ródott. 
Megijedt a kérdésektől s zavartan hebegte:

Az igazgató ur azt mondotta, hogy 
1 égsz ívesebben vesz ív! a sok ajánlkozó kö­
zül . . . mert százan is ajánlkoztak kérem szé­
pen .. . meg hogy jeles bizonyítványaim is 
voltak. . . azt hiszem, hogy meg fogok felelni 
igyekezni fogok kérem szépen . . .

Jó, jó. De hogy akar-e, szeret-e hiva­
talnok lenni? Napról-napra pontosan bejön­
ni? Ugyanazt a sablonos munkát végezni 
napról-napra. Egész életében.

Pillanatnyi csend lett. Mindenki hallga­
tott. Künn sugárzott a déli nap, de az élet 
fényét felfogta az egymásra torlódó háztö­
megek szorongó árnyéka. Az égnek csak egy 
parányi foltja, mint egy tiszta szem suga­
ras tekintete csillogott át a szürke falak 
között.

A gyakornok a földre nézett. Halkan 
bátortalanul törte meg a csendet

Ha az ember elvégzi az. iskolát, hiva­
talba akar jutni. Az anyám is annyira örült, 
hogy hivatalhoz jutok, hogy egy kis pénzt 
keresek, sirt örömében, kérem szépen.

A hivatalnokok egyszerre megmozdul­
tak. Az egyik Gergelyhez fordult s heve­
sen kiáltotta:

No hát tessék elmenni! Mindenki 
szabad! De llát mikor az egész világ megbo­
londult ! Mikor mind be akar jönni! Kimenni 
egy se!

Ingerülten fellökte a lejét.
Eh, gyerünk! Feküdjünk neki annak 

a kimutatásnak.
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visszafelé is megvilágítják az. útirányt.
1 larmincmérföldes közökben a repülő­

állomások között lesz.jllóáilon.ásókat létesí­
tenek, ezek szintén meg vannak v iLágitva 
az útirányok és állomások pétiig nappali re­
pülésre térképen is lel vannak tüntetve. A 
kereskedelmi minisztérium azonkívül rádió- 
állomásokat is létesített az időjárási jelenté­
sek leadására. Ezenkívül légi közlekedési 
rendszabályokat, a pilóták képzését és az 
engedői v ek kiadásút szabályoz,o határozato­
kat is alkottak. Mindezekkel hozzájárultak 
ahhoz, hogy a közönség bizalmát is meg- 
nyérjék. Jelenleg az Egyesült Államokban 
25 szerződéses vállalkozó, naponta 290 re­
pülőgépet indít el levél és teheráru szállítá­
sára. \- kereskedelmi minisztérium által 
szubvencionált vállalatok a rátájukat 20 cent 
ről onncc-onként 5 centre szállítottak le. és 
erre a repülőpósta forgalma hat hónap a- 
latt a kétszeresére emelkedett .A kereske­
delmi miniszter a szerződés vállalatoknak 
egv iont szállítmányért átlag 2 dollár kom­
penzációt am.

Lindbergh) sikerével uj korszak kez­
dődött.

Hatalmas impulzust adott a repülés Üz­
letszerű fejlődésének Lindbergh óceánon át 
való repülése és későbbi propaganda-útja. 
Ez a legjobb hirdetésnek bizonyult és « 
nemzeti büszkeségét lel szárnyalta. A tőke 
úgyszólván Ive leomlott a sikerekkel és jö­
vedelmekkel kecsegtető vállalkozásokba. 
Lindbergh sikerei után a kereskedelmi mi­
nisztériumot sok ezer ember ostromolta re­
pülőé r.gedélyért, ezek között számos olyan 
ember, aki Lindbergh párisi útja előtt nem 
is gondolt a repülésre. A gyárak ettől kezd­
ve egymás mán alakultak meg. 1926-ban 
1200 repülőgépet készítettek, de 1927-ben a 
produkció felszökött 12.000 darabra.

A mozgalom ('anadába is átgyűrűzött, 
egymásután repiilőkhibok alakultak és egy 
év alatt 1500 százalékkal emelkedett a Gá­
liadéba való exportált repülőgépek száma. 
Lindbergh mexikói útja ott is hasonló meg­
mozdulást eredményezett. 1929-ben a pro- 

aganda következtében hét hónap alatt ma­
gánosok 500,000.000 dollárt ícktottek be,
mint egészen uj 
vállalatokba. Ni

tökét, a különféle repülő- 
gyon sok mhgám áliuikozó 

azonban feladta a versenyt, úgyhogy jelenleg 
négy nagy" vállalat állítja elő a repülőgépek 
75 százalékát.

Az Egyesült Államokban jelenleg 450 
városban van repül (»állomás és 1200 város 
készül állomásokat építeni. Ezekhez Hozzá­
járul 500 magán és kereskedelmi állomás. 
A 450 város mintegy 40 légi járatba van be­
kapcsolódva. 1929-ben az első kilenc hónap 
alatt a repülövállalatok 60.000 utast szállí­
tottak. Ez az eredmény még jóval alatta áll 
a német számadatoknak és középhelyet fog­
lal el a London Pár is légi járat forgalmas 
sága között. Mérföldenként a személy szállí­
tó s 12 és 14 cent, a vasutakon hasonló ut 
3.5 cent, az utazás tehát még luxus. A kö­
zönség tartózkodásának az oka továbbá az, 
hogy a repülést veszedelmesebbnek tartja 
akármelyik közlekedési eszköznél. Az Egye­
sült Államok nagy összegeket szánt arra, 
hogy az uj találmányokkal a kockázat minél 
kisebb legyen és c célra sok magánalapít­
ványt is felajánlottak.

Amerika az ut asszúllitásnál előbbre he­
lyezi azt, hogy kereskedelmi repülé szert, ét 
fejlessze és azzal egész Délamcrikát is be­
hálózza és épp mostanában kötötték meg 
Chilével, Argentínával az. erre vonatkozó 
szerződéseke t. A repülőpósta feleslegessé te­
szi az éjszakai üzleti jellegit táviratokat és 
vonatkozásokban is hozzájárul a kereske­
delmi ügyletek lebonyolításához.

Dr. Schaefer féle Epilepsan
Epilepszia - görcsök - eskór ellen

Tizenöt esztendő ófa a legjobban bevált gyógyszer 
Naponta újabb elismerőlevelek. Közelebbi rész­

letek és lőelárusitohely q«
Apoteka Sv. Stjepanu Mr. m. Pister, osiiek m

I



I

i

!

1929. december 29. _________ ''fQetjqeliÚjság »5

.ti.ndazon olvasóinkul, 
y. dták, <lc a címükre küldött 
előfizetőst még nem küldték Ive 
tálunkhoz, hogy ezt sürgősen megtenni szí­
veskedjenek . Akik a harminc dinárt l>e- 
k '.Ülték, azok részére külön-kilön tneg- 
!..'ettük a Délhát ska naptár;.

— Felhívás. Annak idején a Szlavóniai 
Magyar Néplap eljárt illetékes helyeken 
több szlavóniai magyar hadirokkant érdeké­
ben, akiknek állampolgársága, dacára an­
nak, hogy itt születtek, nem volt és még 
most sincs rendezve és emiatt elestek rok­
kant nyugdijaiktól. Újból felszólítjuk a 
szlavóniai állampolgárság nélküli magyar 
hadirokkantukat, akik rokkant nyugdijat 
nt.ro kapnak, hogy címüket közöljék a szük­
séges lépések megtétele végett dr. \ immer 
Istvánnal, Zagreb, glavna posta, post-preti- 

.t 202. Csupán válaszbélyeg mellékelendő.
— Atirelyczésvk. Mesies Ivan kulinál ta­

rn tót saját kérésére \ ratnikba (dalmit ten­
gerpart), \lilekies A. petrovaradini tanítót 
pedig Szlavón Brodba helyezte a közokta­
tásügyi miniszter.

— Inasnyilvánlartás. Keresnek Csurug- 
v (Bácska) egy bognárinast, fél útiköltség 
1//vetve. Bávsko-Petrov őszelőn egy lehetőleg 
■e met ül is beszélő 14 év körüli leányt fény­

képésznek, egész útiköltség fizetve. Sz.rbob 
r. nba egy papucsosmast és egy erőslest al­
katú kovácsinast, egész útiköltség fizetve. 
Jelentkezik három fiú lakatosinasnak. Meg­
egyezzük, hogy a múlt hetekben egy szla­
vóniai ipa.ro-fiút elhelyeztünk kovácsolás­
nak Szrbobranba. A szülőktől már értesí­
tést kaptunk, hogy a fiút december lö-án 
ló ha indítják. A napokban pétiig egy újabb 
é: í-esitést kaptunk, hogy a fiú nem mehet, 
overt az átszállások miatt esetleg eltévedne 
v s nem merik útnak inditani. Erre csak az 
k-het a válaszunk, hogy mi önzetlenül min­
dent. megteszünk szlavóniai véreink érdeké­
ben, de már az nincs módunkban, hogy még 
egy kisérő részére is szerezzünk teljes uli- 
k oláséget az inast kérő iparosoktól. Ha 
egy 14 éves fiú arra képtelen, ha soha nem 
is ült vonaton, bogy az általunk neki elkül­
dött igazoló levéllel eljusson Szrbobrnnba, 
akkor az nem alkalmas az ipari pályára, llo 
gya.il jutnak el azok a szerb és horvát íiuk 
. Priv rednik és a Hrv. Rndisa központjába 
ih-ogradba es Zagrebbe Szlavóniából, meg 
,. sokkal távolabb eső vidékekről, akiket 
a nevezett intézmények helyeznek el. l'lzék- 
r. -k is több helyen kell átszáll ni ok, tehát 
kérdeznek, útbaigazítják őket a kalauzok
1 s minden baj nélkül érnek a központba. Az 
pedig a gyermekre nézve is sokkal jobb, 
h mentői távolabb van a szülői háztól az 
inasévek tartama alatt. Ajánlatok válasz- 
in Jyeggel dr. \ immer István címére intézőn 
dók, Zagreb, glavna posta, post, pretinae
2 ■2.

— Virovltica költségvetése. Most állí­
tották össze Virovitica város jövő évi költ­
ségvetését. Kiadás 2.688.930 dinár, bevétel 
1.154.702 dinár. Eszerint 1.534.248 dináros 
hiány mutatkozik, amelynek fedezésére 150 
százalékos községi pótadót fognak kivetni.

— Bánsági pénzügyi íeHigyciőscgck. A 
piiu.ügy miniszter végzése alapján az ösz- 
szes bánságokban pénzügyi felügyelőségei­
ket állitannk fel. A szávai bánságban pénz­
ügy i felügyelőség székhelye (őszijvken Ívsz, 
í 'vzijek. Virovitica, Daruvar, Pakrae, Nov- 
s/ ka. Nova-Gradiska, Pozsega, Szia ti na, Na- 
si«i és Brod járások részére. A drinai pénz­
ügy igazgatóság részére \ ukováron lesz a 
pénzügyi Aelügyeloség székhelye \ ukővár, 
Vinkovci, Zsupánja, Boszanszki Samci, Sid, 
Krcsko és Mitrovica járások részére. Az 
í lók i adóhivatal a szombori pénzügyigazga­
tósághoz fog tartozni.

— Hirtelen halál. A bjelovari közkór- 
bazban a befejezett operáció után hirtelen 
meghalt R icsk o Franjo bel óvári gimnáziumi 
hitoktató. Mindössze 32 éves volt a köz­
szeretet !>cn álló hitoktató, akit nagy rész­
vét mellett temettek el Belovaron.

— Elfogott haltolvajok. Az oszijeki hal- 
tenyésztő részvénytársaságnak Koncsanica 
környékén néhány száz holdnyi terjedelmű 
halastava van, ahonnan Németországba és 
Ausztriába szállítják a halat. Az. utóbbi idő­
ben észrevették, hogy a halállomány roha­
mosan fogy, valaki lopkodja u halat, ezért 
megfigyelőket állítottak mindenfelé. A na­
pokban Bajies Nikola, Medakovies Jovo és 
Kovácsé vies Mile malizdcnci földművesek 
felkeresték Suíszinszki ,lován velikizdenei 
görögkeleti lelkészt, akivel megállapodtak, 
hogy vesznek száz kilogramm halat. A lel­
kész azonnal izent Militaries Martin és Mato 
halászoknak, akik a vevőket elvezették egy 
rétre, berakták a kocsiba a halat és a lel­
késznél lemérték, amely valamivel többet 
nyomott száz kilónál. A vevők kifizették a 
lelkész kezébe az 1500 dinárt a halért és 
hazaindultak. Útközben azonban a megfi­
gyelők megállították a kocsit, a halat lciog- 
lalták és jelentést tettek a csendőrségnek. 
Piutariesék azt állítják, hogy a halat az 
Hova folyóban fogták. A csendőrség tovább 
nyomoz, hogv megállapítsa, honnan valók a 
halak, az eladókat és vevőket pedig letar­
tóztatták. A lelkészt, akinél szintén talál­
tak két darab öt kilós halat, szabadlábon 
hagyták, mert azzal védekezik, hogy abban 
a hitben volt, hogy tisztességes üzletben 
közvetít. A haltenyésztő társaság kára 32 
ezer dinár.

— Megégett a „Mikulás“" Bacscvcin. A 
Virovitica környéki falvakban már régóta 
szokás, hegy disznóölés alkalmával felöl­
töznek Mikulásnak és igy állítanak be a 
disznótoros házba. így tett Szauvr Ivan ba- 
csevci gazdálkodó is, aki szintén este fel­
öltözött Mikulásnak, hogv’ rokonát Bauer 
Ivánt a disznótoros vacsorán meglátogassa. 
Kóehól hosszú szakáit is erősített az arcá­
hoz, mielőtt azonban elment volna hazulról, 
valami elintézni valója akadt a kamarában. 
Gyufát gyújtott, úgy látszik azonban, hogy 
Sauer elfelejtette, hogy szakálla is van és 
a közel tartott gyufától a szakáll tüzet fo­
gott és lángba borult. Szauer jajveszékelt, 
a szakállt azonban letépni nem tudta, mert 
a fejéhez spárgával jól oda volt kötözve, 
hogy az ucván a falusi betyárok le ne tép­
hessék. Kirohant a kúthoz, hogy a vödör­
ben oltsa el az égő szakállt, erre azonban 
már olyan égési sebeket szenvedett az ar­
cán és a kezein, hogy rendkívül súlyos álla­
potban kellett beszállítani a viroviticai kór­
házba. Ha életben marad is Szauer, arca az 
égési sóbek következtében eltorzult marad. 
Szerencsére a szemei sértetlenek maradtak.

— Elhagyott kisgyermek. Még a múlt 
hónap közepén történt, hogy e-gv magát Baj- 
man Josipnek nevező munkás bevitte egy és 
fél éves kisleányát a koprivnieai kórházba 
gyógykezelés végett. Azóta a kisleány meg­
gyógyult, az apát azonban scholsem találják, 
a városi hatóság pedig nem akarja átvenni 
a kisleányt, úgyhogy most a kórházban várja 
be a kisleány további sorsát.

— Tűz. Lipovljániban kigyulladt az e- 
gyik gazda istállója, amelytől még másik 
három gazdának a gazdasági épületei is tü­
zet fogtak. A tűz oltására segítségül érke­
zett a novszkai tűzoltóság is és a tüzet si­
került is lokalizálni. Az egyik istállóból a 
tűzoltók kihajtottak két darab disznót, a- 
mclyek már megperzselődtek, az udvarból 
azonban sehogyan sem tudták kihajtani ő- 
ket, mert újból berohantak az égő istálló­
ba, ahol eléglek.

— Verekedő földművesek. Bocskai do- 
sip és Ivanovies Pcro gorjáni földművesek 
összeverekedtek valami mezei kár miatt. A 
verekedésben Ivanovies fejszével megvag­
dalta Bocskait, akit a súlyos sérülésekkel 
az oszijeki kórházba szállítottak.

— Elégett leány. Sagovcc novszkai i|>a- 
ros 30 éves gyengeelméjű leánya, aki 20 év 
óta állandóan a tűzhely mellett ül é-s a tü­
zet rakja, a tűz áldozatául esett. Meggyul­
ladt a szoknyája, amely lángba borult és 
a leány óriási kínok között kiszenvedett.

— Elitéit rablótámadó. Banfics Martin 
varazsdini fiatal legény augusztusban sza­
badult ki az oszijeki törvényszék börtöné­
ből, ahol különböző lopásokért ülte le a 
rászabott büntetést. ( ipő, kabát es pénz 
nélkül Nasiea felé vette útját Banfics, köz­
ben azonban Adolfovác pusztán betört Bé­
kési Sándor lakásába, ahol ezidőtájt nem 
tartózkodott senki és ellopta Békási kétcsö­
vű puskáját 11 tölténnyel, vadászkését és 
kalapját. Így felfegyverkezve lesbe állt Sza- 
matovei község közelében és az első arr-i- 
menő Ivacsics Sztjepan földművest megállí­
totta, aki midőn meglátta a fel fegyverzett 
utonállőt, futásnak eredt. Banfics két lövést 
adott le utána, azonban egyik sem talált 
Ezután Petrijevci közelében szintén lesből 
rálőtt Úri Dragutin szolgára, akit tizen­
három helyen megsebesített és azután el­
rabolta ruháját. Végül is a csend őrségnek 
sikerült az uj Csarugát elfogni, akit most 
az oszijeki törvényszék nyolc évi börtönre 
Ítélt.

— Gyilkosság Perkovciban. Benies Bar­
tol perkovei-i földműves disznótorra hívta 
meg Kucsanics Mi jót és 1* riedrich Emilt, 
akik a meghívást elfogadták. Amikor este 
betértek Benies házába, alig tettek néhány 
lépést, Benics hirtelen a falról leakasztotta 
vadászfegyverét, amellyel Kucsanicsot agyon 
lőtte. A csendőrségen Benics részegségé­
vel védekezik, a faluban azonban Benics 
tettében bosszút látnak, mert állítólag Ku­
csanics udvarolt Benics feleségének. A gyil­
kost bekísérték a hródi bírósághoz.

— Rablótámadás. Kerekes .János *7 é- 
ves oszijeki napszámos Baranyából igyeke­
zett haza Őszijükre, amikor az utón Beíjénól 
két ismeretlen egyén eléje ugrott, az egyik 
fejbevágta, mire Kerekes eszméletlenül esett 
össze. Midőn magához tért, észrevette, hogy 
az utonállók elrabolták 40 dinárt tartalma­
zó pénztárcáját.

— Rablásért hétévi börtön. Az oszije­
ki törvényszék hétévi börtönre Ítélte Vuk- 
manovics Sztevo huiui (szlatinai járás) löld- 
müvest, aki a nyár folyamán másodmagával 
három rablást követett el Vocsin környé­
kén. Tettestársa még mindig szökésben van.

— A vigyázatlanság áldozata. A hródi 
járás Banovac nevű községében Olujevics 
Melhior 18 éves legény puskája szijján iga­
zítani akart valamit, de oly ügyetlenül tar­
totta a töltött fegyvert, hogy az véletlenül 
elsült és a sőrétek a hasát szétroncsolták. 
Olujevics eszméletlenül esett össze és csak­
hamar kiszenvedett.

— Halál a lenyelt szegtől. Rudojesin 
novszkai vasúti lakatos kisleánya játékköz­
ben egy vasszeget talált, amelyet lenyelt. 
Az azonnali orvosi beavatkozás nem tudott 
segíteni és a kisleány meghalt.

— Szerencsétlenség. Okucsániban a vo­
nat elgázolta Kristofics Ivan okucsani erdei 
munkást.

— Veres verekedés földes gazdák kö­
zött. Udovijani községben Momitrovics Mar­
ko és Jclasics Dragutin földművesek már 
régebb idő óta rossz viszonyban voltak. A 
napokban Momitrovics részegen ment haza­
felé, útközben bement Jelasicshoz, ahol új­
ból összevesztek és összeverekedtek. .Jela- 
sics egy fejszével eltörte Momitrovics ke­
zét és teste többi részén is súlyos sebeket 
ejtett. Momitrovicsot eszméletlen állapotban 
szállították be a koprivnieai kórházba.

—’Kétszázezer dinár kártérítés egy le­
írásért. Az oszijeki járásbíróság előtt egy 
érdekes kártérítési per folyik. Ugyanis eg\ 
vinkovcei hetilapban megjelent egy Dubrov­
nikről szóló útleírás,, amelyben az iró nem 
éppen hízelgőén nyilatkozott a dubrovniki 
közállapotokról. Emiatt a dubrovniki pol­
gármester kártérítési pert indított a vinkov 
eei lap cl len v mert a megjelent cikk ártott 
Dubrovniknek, mint fürdővárosnak és két­
százezer dinár kártérítés megítélését kéri.

— Szabadlábon. Dr. Zsunics Miiovan, a- 
kit az államvédelmi törvény alapján egy Za­
greb! beszéde miatt hat hónapi elzárásra 
Ítéltek, a múlt héten szabadult ki a pozso- 
gai törvényszék fogságából.

• • • I

Szlavóniai Hírek
Olvasóinkhoz! Ismételten felkérjük 

akik lapunkat cl fo­
ki apón az 
kiadóimé
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Az ablakhoz ült és kinézett.
A hegyeken nedves párak gomolyogtak 

s az ég halványszürke színben pihent, mint 
egy óriási ponyva az erősen zöldelo erdők

Gerlei lelkében is nedves párák húzód­
tak, melyek aztán lassan alakokká, emberek­
ké formálódtak. Úgy látta, hogy Gabor pa­
ter jön feléje. Nagy erős ember s mint szent 
Kristóf a kis Jézuskát, úgy viszi o . Sze­
me könnyes lett az erős előre nézésben 
becsukta, akkor meg Dívát látta. Megreme­
gett. Talán harag is költözött bele s va­
lami erős szót akart mondani, de aztán 
úgy elszelidült a lelke, mint a gomoly ielho
a nap sugarai alatt.

A szive nem tudott haragudni, nein- 
A szív szerelésre született, szent, csodás 
érzések kincses házának.

Lehajtotta tejét az ablakpárkányra s a 
szeme tele szaladt könnyel.

— Én szerettem őt sóhajtotta
szerettem, mint a hindu a Gangest, mint 
lelkem első szülöttét, talán jobban -szeret­
tem, mint anyám emlékét s megvetett, lei­
re dobott.

Aztán úgy látta őt, amint mellette van. 
l>ocsánatot kér s ő konokul visszautasítja. 
Haragudott önmagára, makacs, gőgös tii 
inészetére; az egy ik hang azt mondta: sze­
gény árva fiú vagy, nem illő hozzád^ a 
másik hang megcáfolta a szeretemen
nincs rabszolgaság, a független lélek sza­

bad s szive királyi trón, melyen csak bei- 
vegek foglalhatnak helyet. 0 nem log szív­
ért szerétéiért szembeszállni senkivel, neki 
olyan kell, ki mint mágnes lele úgy köze­
legjen hozzá. Mit ér a kiverekedett agyon 
ajándékozott, ki térdepelt, atvirraszott, ki­
csikart szeretet ? ...

- Semmit! Alamizsna s ettől
irtózott. I ,,

Lázban volt egész nap. Az este. lassan
érkezett s az éjjel hosszú, végnélkül! vo ..

Másnap kábulton ült a vonatra. Az el­
maradt álom rá rá kívánkozott a szemeire 
s feje oda simult a kocsi bársony vankosu-
llOZ' Mikor Pesten kiszállt, elhagyta a bátor­
sága. Eddig úgy gondolta, hogy Sayeknal 
fog megszállni, de a Baross-tércn megvál­
toztatta a szándékát. A Hungária tele vette 
útját. Mr. Gouldennel úgyis beszelni akart. 
Sayékhoz meg el fog látogatni gondol­
ta — mint régi hálás fiú.

Mr Gouldent nem találta a szállóban. 
A portás feljegyzése szerint még felvidéken
tartózkodott. ....

Ákos nagyon sajnálta, hogy a benne elő 
sok nyugtalan hirt nem közölhette az an­
gollal, azért az első estét kissé kedve .cím
is töltötte cl. ...... ,..

Másnap a vezérigazgató rendkívül elő­
zékenyen fogadta s rövid tárgyalás utat. 
felhatalmazta őt, hogy a társaság névében 
a szükséges lépéseket megtegye. Végül van 
Hower gróf után érdeklődött

Gerlei nyugodt és megelégedett leiekkel
hagyta el az irodát.

A napsugár homlokon csókolta, mikoi 
kilépett a kapun s az élet tavaszi hullám­
zása kicsalta őt a pompás toilettekben pn>- 
menádozó sokaság közé az Andrássy-utra 

A lombokba hajló fák alatt nyüzsgőtt 
I az élet s az Oktogon tereli katonuzenc jav 
I szolt vidám tavaszi ujjongással. Még a sann

újságárus is nevetett s aszott görbe ke 
zévcl a tiszta levegőbe nyulkalt. Az eget) 
egy felhöcske sem aszott, kék volt. minti 
egy szőke gyermek ragyogó szeme.

A muzsikát rajongón szerette s azvi t 
a kis tolakodó fiuk s vesztegelő poszton 
kák közé állt ő is s nézte a karín estei" 
komoly, nagvszakállu arcát, ki olyan mél­
tósággal emelgette a kis vezénylő pálcikát 
mintha marsaílbot lett volna, rubin- és sma- 
ragd-ékitménnyel.

Az utolsó taktus után visszafele in 
dúlt Savók jutottak az eszébe s az u gon­
dolat hogy meg kellene őket látogatnia. S 
aztán meg Diva, Diva, ez a titokzatos, e* 
a nagyon szerelt leány.

Azonban alig kapott agyában szárny 
ra a gondolat, mikor lelkén ijedt érzés ci­
kázott át maga előtt látta Busz bárót
s az oldalán Divat.

Mögöttük ment. Arcukat nem látaatta, 
csak Diva könnnyed lépéseit, angol kosz 
tűmbe bujt karcsú alakját, kis vLrágokk d 
teli hintett kalapját, mely alá nem fért a. 
haja. Busz kissé előrehajóltan ment s já­
rásában fáradság, bizonytalanság látszott 

Gerlei torkát fájdalmas érzés szoritot. i 
össze. 1 gy érezte, hogy ott most neki kel­
lene menni s Dívával együtt énekeim a bo<- 
dog szivek nás/.i himnuszát s ekkor kimono 
hatatlan szomorúság szállta meg. A tavasz 
hirtelen elvesztette minden varázsát, min *en
élesztő erejét. , , , ,

Godiva hirtelen megfordult. Akos-ia- 
nem volt ideje eltűnni. Szembekerültek egy 
mással

X leány arca egy pillanat alatt oly - 
fehér lett, mint a "tajték s szájából ijedi 
csodálkozásával telt szó röppent ki, mint 
fészkéből felriasztott madár.

Gerlei1 maga itt?...

! Eolvtatása következik

Csak
építhet ilyen 
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